

РЕНОВАЦИЯ	ОКРУГ	ПЕРСОНА
Реновация пятиэтажек: жители останутся в своём районе стр. 4	Префект Алексей Пашков встретился с жителями Южного Тушина стр. 5	 <p>Телеведущая Светлана Зейналова: Куркино — лучший район Москвы стр. 16-17</p>

Москва

СЕВЕРО-ЗАПАД

№16 (339)
май 2017
ОКРУЖНАЯ ГАЗЕТА

SZAOPRESSA.RU
vk.com/szaopressa 
facebook.com/szaopressa 

Можно прийти со своим мангалом

В этом году в округе оборудованы 97 пикниковых площадок

В этом году пожарить шашлык на территории СЗАО можно будет в шести парках. В них оборудованы специальные пикниковые точки: мангалы, столы, лавочки, урны, противопожарные ящики с песком.

Больше всего пикниковых площадок в парке «Москворецкий» — 27. Адреса: ул. Исаковского, 2, корп. 1; 6, корп. 1; 6, корп. 2; 8, корп. 1 (Кировский полуостров); ул. Твардовского, 16, корп. 3 (мыс Чистого залива); Одинцовская набережная, вл. 1; ул. Живописная, вл. 23; ул. Живописная, 48, Карамышевская наб., 15.

В Серебряном Бору пикниковых точек чуть меньше — 26. Четыре оборудованы около экологической тропы у Бездонного озера, остальные — в районе пескобазы.

В парке «Тушинский» — 17 пикниковых точек. Три из них расположены в Алёшкинском лесу, три — недалеко от дома 18 на улице Вилиса Лациса, шесть — в лесном массиве между МКАД и районом Куркино (мкр. 2Б, Химки), две — в лес-



Фотобанк Лори

Главное — чтобы в радиусе 2 метров не было травы

Больше всего таких мест в парке «Москворецкий»

ном массиве со стороны Куркинского шоссе, три — рядом с плотиной со стороны Путилково-ского шоссе.

На территории Митинского лесопарка оборудованы 14 пикниковых точек — в лесном массиве со стороны Пятницкого шоссе.

В парке «Долина реки Сходни в Куркине» — 10 пикниковых точек: две — со стороны Машкинского шоссе, две — в лесном массиве Машкинского оврага, две — в Захарьинской пойме со стороны улицы Ландышевой, четыре — в берёзовой роще со стороны улицы Ландышевой.

На территории парка «Покровское-Стрешнево» — три точки: две недалеко от дома 2а на 5-м Войковском проезде, одна — со стороны владения 23А на Ленинградском шоссе.

Можно прийти со своим мангалом. Главное — установить его на открытой местности, свободной от зелёных насаждений. Под мангалом и в радиусе 2 метров не должно быть травы. Иначе грозит штраф — 4-5 тыс. рублей.

Анна КРИВОШЕИНА

Жизнь после инсульта наладят неврологи с Волоколамки **стр. 7**

Как должны менять лампы в подъезде?
Ответы на вопросы читателей **стр. 8**

Салют в Северном Тушине: где отметить День Победы **стр. 12**

«Мосфильм» с нечеловеческим лицом

Животных для кино готовит житель Туристской



стр. 14

ВСЕ НОВОСТИ ОКРУГА
ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ



WWW.SZAOPRESSA.RU

За золото сражались с немцами

Танцоры из Хорошёва-Мневников выиграли международный турнир в Китае



Ольга Куликова и Дмитрий Жарков собираются занять 1-е место и на чемпионате Европы в Чехии

Танцоры из района Хорошёво-Мневники Дмитрий Жарков и Ольга Куликова стали победителями международного турнира по танцам в китайском городе Ухань. Главными их конкурентами были Симоне Сегатори и Аннет Сюдоль из Германии.

— В танце выражаю свою индивидуальность, — признаётся 30-летняя Ольга Куликова.

Оба окончили вузы: Ольга — Московский государственный лингвистический университет, а Дмитрий — Российский университет нефти и газа им. И.М.Губкина.

Вместе они стали выступать 14 лет назад, после того как расстались с предыдущими партнёрами. За это время они стали родными друг другу людьми. Всё время проводят вместе.

Куликова и Жарков — заслуженные мастера спорта России, двукратные чемпионы мира, чемпионы Европы, четырёхкратные чемпионы России. В текущем мировом рейтинге Международной федерации танцевального спорта они пара номер один.

Сейчас танцоры готовятся к чемпионату Европы, который пройдёт 19 мая в Чехии.

Наталья ГЕРАСИМОВА

В рейтинге Международной федерации танцевального спорта это пара номер один

— Мы выиграли с небольшим перевесом: восемь судей из двенадцати отдали голоса за нас, — рассказал 32-летний Дмитрий Жарков.

Бальными танцами Ольга и Дмитрий занимаются с пяти-шести лет.

— Вначале не очень нравилось. Но спустя месяц втянулся, — говорит Дмитрий.

ПОЖАРЫ

За неделю в округе произошло 3 пожара и 18 возгораний.

В Южном Тушине сгорела мебель

Вечером 19 апреля в доме 7 на Химкинском бульваре на балконе и в комнате загорелась мебель. Огонь быстро перекинулся на балкон квартиры этажом выше. Прибывшие пожарно-спасательные подразделения оперативно справились с пламенем.

В Северном Тушине проводка довела до Склифа

Вечером 19 апреля в доме 93 на улице Свободы обгорели проводка и оборудование электрошита. Приехавшие сотрудники МЧС быстро потушили огонь. После за помощью обратились две женщины, ещё до приезда пожарных покинувшие квартиры. Женщин доставили в НИИ скорой помощи им. Н.В.Склифосовского с предварительным диагнозом «отравление продуктами горения».

В Щукине вспыхнул утеплитель

Днём 23 апреля в доме 19 на Большом Волоколамском проезде загорелся утеплитель труб. Прибывшая пожарная бригада быстро потушила огонь. Никто не пострадал.

Наталья ГЕРАСИМОВА

Детей здесь не надо заставлять учиться

Четверть века отметила митинская гимназия №1538

Гимназии №1538 в Митине исполнилось 25 лет. Изначально это была школа №1185, которая открылась в апреле 1991 года. А уже через год здесь появился первый гимназический класс.

— Если бы не родители, не коллектив, не добрые, вдумчивые дети, школа была бы другой, — сказала бессменный директор учебного заведения Наталья Мухина.

Гимназия входит в сотню лучших школ Москвы (56-е место), ученики выигрывают престижные конкурсы и олимпиады, учителя дают высокий уровень знаний. При этом всё организовано так, что детей не приходится заставлять учиться. Не случайно здесь 1-х классов больше, чем в любой другой школе района Митино.



Праздничный концерт в гимназии

Среди её бывших учеников — учёные-химики, кандидаты технических наук, финансисты... Они

вспоминали, как занимались по углублённой программе, изучали два языка, учились танцевать, ез-

дили в музеи и сами вели экскурсии на иностранных языках.

Одна из мам, у которой сыновья отучились в этой гимназии, трогательно рассказала свою историю:

— Сын полюбил математику и стал банкиром. Я была занята на работе и не могла уделять много внимания детям, но учителя гимназии всегда были рядом, поддерживали. Благодаря этому мои мальчики выросли настоящими людьми.

Школу поздравили представители префектуры СЗАО, управы района Митино, главврач детской поликлиники №140 Татьяна Чередникова и глава муниципального округа Игорь Кононов. А потом был прекрасный концерт.

Мария ГУСЕВА

В Покровском-Стрешневе будет шесть футбольных полей

ЧТО ПОСТРОЯТ

К лету 2017 года в Покровском-Стрешневе планируется завершить строительство здания футбольной базы с открытыми футбольны-

ми тренировочными полями. Она войдёт в состав многофункционального спортивного комплекса по адресу: Волоколамское ш., вл. 67.

Генеральный подрядчик — ООО «Стадион «Спартак». Площадь застройки участка 1797 кв. метров.

Футбольная тренировочная база будет состоять из шести футбольных полей и открытой автостоянки. Поля будут разных размеров: четыре небольших и два больших.

Ирина ЛАПОВК

В ГОРОДЕ

Фестиваль «Московская весна» продлится до 9 мая

Фестиваль «Московская весна» стартовал 28 апреля. Мэр Москвы Сергей Собянин сообщил, что в этом году фестиваль совмещён с конкурсом «Московская весна а сарелла», в котором будут участвовать около 160 коллективов из разных стран и городов России.

Во время фестиваля «Московская весна» проводятся бесплатные тематические экскурсии (всего их будет 30). Горожанам рассказывают об известных столичных улицах — Тверской, Кузнецкий Мост, Арбате и других. На время пешего прогулка экскурсоводы покажут здание, в котором работали герои фильма «Служебный роман», и проведут по переулкам Арбата, где гуляли персонажи романа «Мастер и Маргарита». Также посетители узнают интересные факты о знаменитых столичных гостиницах XVII—XIX веков. Во время прогулки по Камергерскому переулку гид расскажет об истории создания Московского художественного театра им. А.П. Чехова. Также экскурсантам расскажут, где находилась редакция сатирического журнала «Будильник», в котором печатались Антон Чехов и Владимир Гиляровский. А пешая экскурсия по Кузнецкому Мосту раскроет секреты самой дорогой и модной улицы столицы XIX века.

Экскурсии проходят каждый день по 8 мая. Предусмотрены дневные (в 13.00 и 16.00) и вечерние (в 19.00) пешие прогулки. Попасть на экскурсию можно бесплатно и без предварительной регистрации. Достаточно подойти к началу экскурсии на одну из фестивальных площадок — на Новом Арбате или в Столешниковом переулке.

Всего на фестивале будут 57 площадок, 38 из них — музыкальные. Своё мастерство покажут 168 сольных исполнителей и вокальных коллективов из России, Великобритании, Испании, Италии, США, Венгрии, Франции, Польши, Сингапура, Грузии, Литвы и с Украины.

Следите за афишей фестиваля.

ВСЕ НОВОСТИ ОКРУГА

ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ



WWW.SZAOPRESSA.RU

«Бомба угодила прямо в мой дом»

Жительнице района Щукино исполнилось 100 лет

— Пожалуйста, не очень долго «пытайте» нашу долгожительницу. Она только пару дней как из больницы: перенесла тяжелейшую операцию, — предупредил начальник отделения Московского дома ветеранов войн Александр Бойков.

Александра Ивановна Дмитриева встречала нас, как солдат. Она стояла и улыбалась сквозь жуткую боль. Её маленькая квартирка на улице Рогова была вся заставлена цветами.

Она уцелела лишь потому, что была на заводе

— Мы войну пережили, голод и разруху, а уж болячки тем более переживём, — говорит она.

Александра Ивановна родилась 23 апреля 1917 года.

— Я коренная москвичка. Родилась и выросла недалеко от центра столицы. Папа и мама — простые рабочие. Помню только, что вкалывали они на заводе сутками напролёт. Да



Александра Ивановна Дмитриева — коренная москвичка

и меня после школы сватали на авиационный завод №1. Там я ставила заклёпки на обшивку военных самолётов.

За пару лет до начала войны Александра вышла замуж. Объяснение о нападении немцев она услышала на заводе.

— В то воскресенье я работала в ночную смену. Испугалась. Не за себя — за мужа. Его забрали на фронт уже через два дня — и больше я его никогда не видела, — говорит Александра Ивановна.

Её муж, Александр, погиб в первые месяцы вой-

ны. Он успел прислать с фронта лишь два письма, которые вскоре уничтожил фашистский снаряд.

— Ночью огромная авиационная бомба угодила прямо в мой дом. От нашей квартиры остались руины. Все довоенные фотографии и дорогие сердцу вещи сгорели. Я уцелела лишь потому, что была на заводе, — говорит ветеран.

Самым ярким эпизодом её работы на заводе стало знакомство с Валентиной Гризодубовой — первой женщиной, удостоенной звания Героя Советского Союза. Она лично приехала за своим новым самолётом.

После войны Александра Ивановна создала новую семью, родила двоих детей. Её муж, инженер Курчатовского института, активно занимался разработкой и созданием ядерного оружия.

— Возвращаясь из командировок, он всегда просил меня стирать его спецовку. А потом выяснилось, что на этой самой спецовке он приносил домой радиоактивную пыль. Мы оба заболели лучевой болезнью. Муж не выжил, а мне полностью перелили кровь...

Владимир КУЛАГИН

Префект Алексей Пашков вручает грамоты и благодарности чернобыльцам



В префектуре СЗАО чествовали ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС

В конце апреля по случаю 31-й годовщины аварии на Чернобыльской АЭС префект СЗАО Алексей Пашков вручил грамоты и благодарности участникам ликвидации аварии.

— Я с особой гордостью отношусь к вашему подвигу, благодаря которому нам удалось избежать трагедии мирового масштаба. Важно, чтобы мы не забывали эту дату в истории нашей страны, извлекали уроки, передавали молодому поколению память о тех трагичных событиях. Чтобы наши дети и внуки никогда не встретились с этой угрозой, и чтобы наша моло-

дёжь была готова на то самопожертвование, на которое были готовы вы, ваши друзья, близкие, соратники, — сказал в своём обращении Алексей Пашков.

Префект также поблагодарил собравшихся за общественную работу в округе и за патриотическое воспитание молодёжи.

— Спасибо вам за ваш подвиг, за то, что вы сегодня делаете для нашей страны, извлекали уроки, передавали молодому поколению память о тех трагичных событиях. Чтобы наши дети и внуки никогда не встретились с этой угрозой, и чтобы наша моло-

— Спасибо вам за ваш подвиг, за то, что вы сегодня делаете для нашей страны, извлекали уроки, передавали молодому поколению память о тех трагичных событиях. Чтобы наши дети и внуки никогда не встретились с этой угрозой, и чтобы наша моло-

Ольга МАЛЫХИНА

Горячую воду будут отключать с 10 мая

С 10 мая по 25 августа в домах столицы попеременно будут отключать горячую воду. В СЗАО Московская объединённая энергетическая компания обслуживает более 4,2 тысячи зданий, из которых жилых домов более 2,2 тысячи.

Во время отключений ПАО «МОЭК» проведёт диагностику сетей, профилактические и капитальные ремонты и перекладку трубопроводов с применением новых технологий.

— Весь этот комплекс технологических мероприятий невозможно провести без отключения тепловых сетей и станций, — сообщили в пресс-службе ПАО «МОЭК». — Ещё несколько лет назад сроки летних отключений горячего водоснабжения в Москве составляли 21 день, а с 2011 года — 14 дней. Сейчас они не превышают 10 дней — это обоснованный срок отключения горячей воды без потери качества и надёжности теплоэнергетической системы сто-



лицы. При этом на участках, где это технически возможно, МОЭК старается укладывать в меньшие сроки.

Узнать дни отключения горячей воды можно на официальном сайте ПАО «МОЭК» hotwater.moek.ru. Для этого нужно ввести в поисковую строку адрес.

Наталья ГЕРАСИМОВА

Щукинские красавицы — на выставке в клубе «Атом»

14 мая в клубе «Атом» откроется семейная выставка Натальи Лещинской и Константина Кузнецова «Красавицы и...». Мать и сын работают в разной манере: Наталья пишет натуралистичные женские портреты, Константин предпочитает авангард. Этот контраст и стал основной идеей выставки.

Месяц назад Наталья переехала на Живописную улицу и уже успела нарисовать два портрета жительниц района.

— Две последние работы — самые лучшие, — уверяет Лещинская. — Может, потому, что в Щукине так много красивых девушек? А вообще, современные красавицы все одинаковые — глазу зацепиться не за что. А лицо должно быть запоминающимся, таким, что увидишь раз — и уже не забудешь.

Константин Кузнецов пишет в технике полуабстракции. Каждый в его работах видит что-то своё. Есть у художника и картины с особым секретом: при специальном освещении флуоресцентная краска меняется — меняется и восприятие изображения.

— Это как игра. Мне и самому интересно, что возникнет в итоге, — признаётся художник.



Один из натуралистичных портретов кисти Натальи Лещинской

Выставка будет открыта с 14 по 31 мая с 10.00 до 21.00. Вход свободный.

Екатерина СЛЮСАРЬ

ВАШЕ МНЕНИЕ

В прошлый раз мы спросили у читателей «СЗ»:

Вы ходите на ярмарки выходного дня?

53% — при возможности посещаю
40% — нет, предпочитаю магазины
7% — да, постоянно

Наш следующий вопрос:

Как вы празднуете День Победы?

ГОЛОСУЙТЕ НА САЙТЕ
SZAOPRESSA.RU

Есть современные дома со свободной планировкой

Жителям пятиэтажек гарантируют переезд в тот же район

Москва готовится к программе реновации жилищного фонда. Жильцам пятиэтажных хрущёвок нужно будет решить, хотят они, чтобы их дом вошёл в программу реновации, или нет. Сделать это можно через портал «Активный гражданин» или при личном обращении в центр государственных услуг «Мои документы».

Если большинство собственников проголосуют за, то пятиэтажку снесут, а жильцов переселят в новостройку. Если большая часть из них будет против, дом в программу не войдёт.

Расселение в границах района закрепят юридически

Напомним: вопрос о сносе ветхих пятиэтажных домов и переселении их жителей в новостройки обсуждался на встрече мэра Москвы Сергея Собянина и Президента России Владимира Путина ещё в феврале. Тогда глава государства поддержал предложение столичных властей о сносе устаревшего жилья, ссылаясь на то, что ремонтировать и реставрировать старые хрущёвки уже бессмысленно.

На прошлой неделе Сергей Собянин обсудил этот вопрос на встрече с жителями Юго-Восточного округа. Он заявил, что все граждане гарантированно получают жильё в тех районах, в которых они проживают, — за исключением случаев, когда сами пожелают переселиться в соседний район: например, если в другом районе условия проживания, с их точки зрения, лучше.



Программа реновации рассчитана на 20 лет

Сроки и очерёдность расселения определяют после обсуждения с горожанами

Это условие будет закреплено юридически. Во втором чтении закона городские власти планируют внести поправку, где будет прописано, что граждане получат жильё в тех же районах, где они проживают на данный момент.

Мэр озвучил восемь поправок

В своём посте «ВКонтакте» мэр по пунктам перечислил, какие поправки предложено внести в федеральный законопроект о реновации:

«1. Всем жителям сносимых пятиэтажек, включая жителей ЦАО, будет гарантировано предоставление новой квартиры в том же районе. Исключение только для Зеленограда и присоединённых территорий, где переселение будет проводиться в пределах административного округа. По факту будем стремиться предоставить новую квартиру не только в том же районе, но и в том же квартале, в шаговой доступности от старой пятиэтажки.

2. При желании жители пятиэтажек смогут принять решение об отказе от участия в программе реновации на общем собрании собственников жилья.

3. Прекращение права собственности на старую квартиру будет совмещено с регистрацией права собственности на новое жильё. Вывод пятиэтажки из эксплуатации будет осуществляться только после подписания всеми гражданами актов приёма-передачи старых/новых квартир. Кроме того, Правительство

проголосовать не сможет — только собственники квартир и долей, наниматели квартир по договорам социального найма, а также граждане, имеющие постоянную регистрацию в конкретном пятиэтажном доме.

Чтобы доказать, что вы действительно имеете право принять участие в опросе, придётся пройти серьёзный процесс идентификации. Он состоит из

трёх этапов. На первом необходимо будет указать свои имя, фамилию, отчество и дату рождения. На втором — вбить номер СНИЛС. На третьем — указать лицевой счёт, номер свидетельства о регистрации права собственности. И только после успешной идентификации система разрешит вам поставить галочку в опросе.

Порядок этих действий на-

Москвы поможет жителям с регистрацией права собственности на новую квартиру.

4. Новые квартиры будут предоставлены с отделкой. По факту качество отделки будет значительно выше «муниципального ремонта» и будет соответствовать комфорт-классу.

5. Для владельцев ипотечных квартир в законе будет предусмотрена норма о замене предмета ипотеки (старой квартиры на новую) с сохранением условий и обязательств, ранее установленных заключённым договором залога. Права потребовать досрочного возврата кредита у банка не будет.

6. Владельцы неприватизированных квартир смогут выбирать, получить новую квартиру в собственность или сохранить социальный наём.

7. Для собственников нежилых помещений в пятиэтажках в законе будет предусмотрено право выбора: получить равнознач-

ное помещение или денежную компенсацию в размере рыночной стоимости изымаемых нежилых помещений.

8. Нуждающимся категориям горожан будет оказана помощь в переезде».

По словам Сергея Собянина, новостройки будут со свободной планировкой, построены качественно, что улучшит городскую среду в целом. Их предполагаемый срок службы — минимум 100 лет.

Кстати, программу реновации поддержал пресс-секретарь президента Дмитрий Песков.

— Целесообразность проекта, то есть обновление этого старого, разрушающегося жилищного фонда, вряд ли у кого-то вызывает сомнения, — заметил он.

Программа реновации рассчитана на 20 лет. За это время в Москве планируется расселить порядка 7,9 тысячи домов, общая площадь которых превышает 25 млн кв. метров. Сейчас в пятиэтажках живут до 1,6 млн человек.

Городские власти утверждают, что у них нет цели снести абсолютно все столичные пятиэтажки. Вопрос сноса и переселения будет решаться только с добровольного согласия жителей.

Серии сносимых домов, кварталы, сроки и очерёдность расселения определят после обсуждения с горожанами.

Президент Владимир Путин поручил Правительству Москвы в первую очередь соблюдать права граждан при переселении жителей хрущёвок. С учётом их мнений закон о реновации будет дорабатываться.

Городские власти утверждают, что у них нет цели снести абсолютно все столичные пятиэтажки. Вопрос сноса и переселения будет решаться только с добровольного согласия жителей.

Серии сносимых домов, кварталы, сроки и очерёдность расселения определят после обсуждения с горожанами.

Президент Владимир Путин поручил Правительству Москвы в первую очередь соблюдать права граждан при переселении жителей хрущёвок. С учётом их мнений закон о реновации будет дорабатываться.

Городские власти утверждают, что у них нет цели снести абсолютно все столичные пятиэтажки. Вопрос сноса и переселения будет решаться только с добровольного согласия жителей.

Серии сносимых домов, кварталы, сроки и очерёдность расселения определят после обсуждения с горожанами.

Президент Владимир Путин поручил Правительству Москвы в первую очередь соблюдать права граждан при переселении жителей хрущёвок. С учётом их мнений закон о реновации будет дорабатываться.

Городские власти утверждают, что у них нет цели снести абсолютно все столичные пятиэтажки. Вопрос сноса и переселения будет решаться только с добровольного согласия жителей.

Серии сносимых домов, кварталы, сроки и очерёдность расселения определят после обсуждения с горожанами.

Президент Владимир Путин поручил Правительству Москвы в первую очередь соблюдать права граждан при переселении жителей хрущёвок. С учётом их мнений закон о реновации будет дорабатываться.

Городские власти утверждают, что у них нет цели снести абсолютно все столичные пятиэтажки. Вопрос сноса и переселения будет решаться только с добровольного согласия жителей.

Серии сносимых домов, кварталы, сроки и очерёдность расселения определят после обсуждения с горожанами.

Президент Владимир Путин поручил Правительству Москвы в первую очередь соблюдать права граждан при переселении жителей хрущёвок. С учётом их мнений закон о реновации будет дорабатываться.

Голосование на «Активном гражданине» будет защищено от «накрутки» голосов

Как будет проходить голосование по программе реновации на портале «Активный гражданин» — один из самых волнующих москвичей вопросов. Жителей пугают, что в ходе электронного голосования голоса легко можно «накрутить». Чтобы развеять сомнения, эксперты из Высшей школы экономики разьяснили всю схему голосования на портале.

Так, человек «со стороны»

проголосовать не сможет — только собственники квартир и долей, наниматели квартир по договорам социального найма, а также граждане, имеющие постоянную регистрацию в конкретном пятиэтажном доме.

Чтобы доказать, что вы действительно имеете право принять участие в опросе, придётся пройти серьёзный процесс идентификации. Он состоит из

трёх этапов. На первом необходимо будет указать свои имя, фамилию, отчество и дату рождения. На втором — вбить номер СНИЛС. На третьем — указать лицевой счёт, номер свидетельства о регистрации права собственности. И только после успешной идентификации система разрешит вам поставить галочку в опросе.

Порядок этих действий на-

зывается трёхуровневой верификацией (проверкой) участников опроса. Точно такая же схема уже давно используется при регистрации пользователей на портале государственных услуг. Сейчас около 6 млн москвичей получают госуслуги через электронный портал. Поэтому порядок прохождения электронного опроса по программе реновации не должен вызвать сложности у

жителей столицы. Кроме того, эксперты отмечают высокую кибербезопасность этой системы.

После прохождения голосования каждому участнику будет выдан специальный электронный код. С его помощью можно будет убедиться, правильно ли был учтён ваш голос.

Результаты голосования будут опубликованы в Интернете.

Напомним: одновременно в

городе пройдут и офлайн-голосования в центрах государственных услуг «Мои документы». Также принять участие в опросе смогут и люди с ограниченными возможностями. К ним на дом с опросными листами придут социальные работники.

Полосу подготовила Анна КРИВОШЕЙНА

КОМПЕТЕНТНО

«Задача — включить только те дома, в которых жители говорят «да»»

Юлиана Княжевская, председатель Москомархитектуры:

— Нужно понимать, что у города нет задачи под одну гребёнку включать все пятиэтажные дома в программу реновации. Перед нами стоит задача включить только те дома, в которых жители говорят: да, мы хотим переселиться.

При этом мы не собираемся устраивать точечную застройку. Наша цель — создать в столице комфортную городскую среду.

Артём Ермолаев, руководитель Департамента информационных технологий г. Москвы:

— Сейчас наша задача — выявить мнения жителей пятиэтажек. Мэр дал нам поручение провести первичную работу в этом направлении. Так, мы позвонили в более чем 300 тысяч квартир. Задавали жильцам широкий спектр вопросов, чтобы составить базу с их мнениями. Мы будем работать с этими данными дальше.

Александр Козлов, председатель комиссии по ЖКХ, капремонту и вопросам местного самоуправления ОП Москвы:

— Мы настаиваем на том, чтобы учёт мнения жителей пятиэтажек проходил различными способами. Например, проводить голосование на общем собрании собственников нецелесообразно. Чтобы организовать качественное собрание, требуется от нескольких месяцев до нескольких лет. Поэтому нужны альтернативные способы.

Так, очно-заочная форма голосования общего собрания ничем не отличается от голосования в электронной форме. Это такая же форма проведения собрания. Но, конечно, нужно повышать прозрачность проведения общего собрания: раскрытие результатов голосования.

Реновация в вопросах и ответах

Префект СЗАО Алексей Пашков встретился с жителями Южного Тушина

Встреча префекта СЗАО Алексея Пашкова с жителями прошла 26 апреля в школе №1056 на улице Штурвальной. Кроме префекта, с людьми общались депутаты Мосгордумы Евгений Герасимов и Ольга Ярославская, депутат Госдумы Геннадий Онищенко, а также глава управы района Южное Тушино Александр Ерохов и глава муниципального округа Южное Тушино Нина Борисова.

Основной вопрос, который обсуждался на встрече, касался проекта реновации. Поскольку данная тема у горожан вызывает немало споров, обсудить её пришли около тысячи человек. Жители расположились в двух залах, в одном из которых велась прямая трансляция встречи. При входе каждому давали брошюры, где напечатаны ответы на ключевые вопросы по программе реновации. Кроме того, перед собранием все желающие могли получить консультации у специалистов разных профилей по интересующим вопросам.

В Южном Тушине — больше половины расселяемых домов

В начале встречи Александр Ерохов пояснил собравшимся основные принципы программы и уточнил, в какой степени район может коснуться эта программа.

— Реновация представляет собой снос ветхих пятиэтажных домов и строительство современных жилых кварталов. Всего в Южном Тушине 334 многоквартирных жилых дома. 170 из них подходят для программы реновации. Помимо пятиэтажек первого периода индустриального домостроения, в районе есть и более старое жильё, например дома на улице Лодочной. Они построены в 1930-е годы, — добавил он.

В этих домах давно прогнили перекрытия, и жить там не просто не-



Общение префекта Алексея Пашкова с жителями

комфортно, а довольно небезопасно. Поэтому многие жители ветхих пятиэтажек уже мечтают получить и обустроить своё новое жильё.

— Да, наши пятиэтажки очень старые и практически уже непригодны для нормального проживания. Поэтому мы считаем, что их нужно включить в программу первыми, — прозвучало предложение из зала.

— Если все 100% жителей дома единогласно хотят и готовы переехать — это действительно веский аргумент, чтобы попасть в первоочередное переселение. На ваши дома мы обратим особое внимание, — ответил префект СЗАО Алексей Пашков.

Если жители против, дома не снесут

Префект также обратил внимание присутствовавших на то, что сегодня ещё ни один дом не внесён в список сноса. Он подчеркнул, что включение в программу реновации будет добровольным, а сам список будет формироваться исходя из мнения жителей. По его словам, в программу не войдут дома, где большинство жильцов выскажутся против их сноса.



О программе реновации было задано много вопросов

Архитекторы разработают в микрорайонах комфортную инфраструктуру

— Наша задача — чтобы права и интересы каждого собственника были соблюдены. Все люди имеют право на выбор. Никто не будет сносить дома без вашего согласия. Только вы сможете решить судьбу своей пятиэтажки. Все жильцы смогут проголосовать за или против включения

своего дома в программу реновации. Сделать это можно будет на портале «Активный гражданин» или в центрах госуслуг «Мои документы». Предварительно известно, что опрос пройдёт с 15 мая по 1 июля, — сказал Алексей Пашков.

Кстати, результаты голосования будут подведе-

ны в разрезе каждой квартиры, дома, района, административного округа и города в целом.

Квартиры дадут в своём районе

Многие жители интересовались, в какие дома их будут переселять и не придётся ли переезжать из любимого района за МКАД или в Новую Москву. Алексей Пашков опроверг слухи о том, что квартиры могут выдать в отдалённых районах города.

— Тема реновации изрядно обросла слухами о массовом сносе и переселении за МКАД. Не беспокойтесь, новые квартиры будут выдаваться максимально приближенно к привычному месту жительства. Этот принцип будет соблюдаться неукоснительно,

кварталы и не стесняла жителей соседних домов. Все нормативы по планировке будут соблюдены. В свою очередь архитекторы разработают комфортную инфраструктуру в микрорайонах. Например, на той же улице Лодочной находится пустой, уже отселённый дом, который будет снесён. На его месте можно рассмотреть вариант строительства новой, современной многоэтажки для жителей соседних аварийных домов, которые не раз обращались к нам за помощью, — рассказал Алексей Пашков.

А что с капремонтом?

Участников встречи также волновал вопрос дальнейшей реализации программы капитального ремонта. Многие спрашивали, не придётся ли платить за капремонт жильцам домов, попавших в программу реновации, и куда пойдут уже собранные деньги.

Как пояснил Алексей Пашков, жильцы дома, готовящегося к сносу, могут быть освобождены от уплаты взносов на капремонт.

— Как только появится соответствующий законодательный документ о том, что дом внесён в программу реновации, пункт о капитальном ремонте исчезнет из платёжных документов. Деньги, которые уже удалось собрать, пойдут на строительство новых домов, — пояснил префект.

Ольга МАЛЫХИНА

ВАЖНО

На вопросы ответят в информационных центрах

В мае пройдут ещё две встречи, посвящённые вопросу реновации жилья. Префект напомнил, что ответы на вопросы по данной теме жители округа могут получить в специальных информационных центрах, которые открыты в префектуре СЗАО и в управах районов. Они работают с понедельника по пятницу с 10.00 до 20.00 (обед с 14.00 до 15.00), в субботу — с 10.00 до 14.00. Воскресенье — выходной.

У четырёх станций метро появятся лавочки

Что планируется сделать в этом году в рамках программы «Моя улица»

Работы по программе «Моя улица» этого года продолжат тренд последних лет — формирование новой городской среды. Суть перемен — сделать горожанина главным пользователем городского пространства. Это означает, что Москва должна принадлежать не автомобилям, а людям. Недаром за последние два года пешеходный поток на улицах, где было проведено комплексное благоустройство, вырос в разы.

Музейный городок на Волхонке

Скоро преобразится и одна из центральных улиц города — Волхонка. Здесь появится новый выставочный зал, а также скульптуры, зелёные насаждения, навигационные стелы, велопарковки, энергосберегающие светильники и станции проката.

Музейный городок протянется от станции метро «Кропоткинская» до Боровицкой площади. Пешеходное пространство расширят и замостят гранитом, а Малый Знаменский и Колымажный переулки сделают пешеходными. Новый квартал украсят насаждения — сосны и клёны, а также кустарники, сорта которых подберут в соответствии с музейными экспозициями.

После реконструкции Волхонка станет более удобной для пешеходов. Проезжая часть улицы сократится до четырёх-пяти полос.

Площади музейного городка свяжут внутренние проходы, улицы и бульва-



Так благоустроят территорию у метро «Баррикадная»

ры. В рамках проекта поэтапно реконструируют все исторические здания музеев и галерей. Таким образом, музейный городок станет новым центром притяжения москвичей.

Добираться до нового квартала будет просто: помимо метро «Кропоткинская», здесь появится станция «Волхонка» Калининско-Солнцевской линии. Её украсят слепки скульптур, а также копии картин из коллекции музея.

Ильинский сквер преобразится

В этом году обновят и один из самых старых московских скверов — Ильинский. Он вошёл в программу «Моя улица» вместе с Новой площадью и участками от Китайгородского проезда до улицы Ильинки. После благоустройства сквер станет частью нового пешеходного маршрута, который объединит два уникаль-

В прозрачных боксах разместятся открытые экспозиции Политехнического музея

ных городских пространств: парк «Зарядье» и Музейный парк. Каждое из них обещает стать притягательным местом для москвичей и туристов.

Здесь проведут комплексное благоустройство: заменят покрытие дорожной части и тротуара, построят кабельную и водоотводную канализацию, установят новое освещение. В сквере создадут места для проведения лекций и установят ландшафтные скульптуры. А в прозрачных боксах будут размещены открытые экспозиции Политехнического музея.

Переходы метро благоустроят

Параллельно запланировано обновление

кустарники и установят лавочки для отдыха.

По Тверской Заставе пустят трамваи

На площади Тверская Застава в скором времени появятся трамвайные пути. Их проложат от 2-го Лесного переулка до площади Тверская Застава. Возле Белорусского вокзала сделают разворотное кольцо. Для посадки и высадки пассажиров на площади Тверская Застава построят трамвайную остановку «Белорусский вокзал» с комфортным павильоном и повышенной платформой, расположенной на одном уровне со ступеньками трамвая. На Тверской Заставе обустроят сквер с прогулочными дорожками и скамейками, а также установят памятник Максиму Горькому. Кроме того, на площадке организуют отдельную полосу для посадки и высадки пассажиров такси.

Алёна ДРОЗДОВА

Алексей Шапошников: «Открылась экспозиция, посвящённая истории московского парламента»



Экспозиция, посвящённая истории и работе Мосгордумы, открылась в библиотеке столичного парламента на Страстном бульваре. Как рассказал председатель Мосгордумы Алексей Шапошников, она приурочена ко Дню российского парламентаризма и станет основой экспозиции будущего музея истории московского парламентаризма.

— 27 апреля — День российского парламентаризма. Мы открываем экспозицию, посвящённую истории московского парламентаризма, — сказал Шапошников.

Он напомнил, что история Мосгордумы насчитывает уже более 230 лет. Таким образом, столичный парламент старше российского на 120 лет.

В экспозиции «Московская городская дума. История и современность» представлены документы и фотографии, описывающие историю Общей городской думы. Она впервые открылась ещё при Екатерине Великой, 15 января 1786 года. Также здесь собраны документы Московского совета рабочих и красноармейских депутатов, пришедшего на смену Думе и впоследствии распущенного в октябре 1993 года.

Последние три из девяти частей экспозиции посвящены современной Мосгордуме. Музей на базе библиотеки Мосгордумы должен появиться в 2018 году.

ЛЮДИ ДЕЛА



Филипп Чомаев — самый молодой руководитель исполкома «ЕР»

Филипп Чомаев — руководитель исполкома «Единой России» района Северное Тушино и самый молодой лидер партии в округе: ему всего 26 лет.

Вначале Чомаев устроил для жителей дома на Планерной улице праздник.

— На очередном при-

ёме жителяница рассказала, что около её дома не хватает зелени. Поэтому мы с товарищами и коллегами решили провести во дворе субботник: посадили деревья и кустарники, а для детей организовали небольшой интерактив, — рассказывает он.

Каждый год в канун но-

вогодних праздников Чомаев с однопартийцами дарят детям из интернатов подарки, заботятся о ветеранах.

Окончил Государственный университет управления. Приобщился к общественной деятельности ещё студентом. Занимался органи-

зацией культурно-массовых программ в вузе, устраивал студенческие капустники и вечера. Затем работал в Мосгордуме и в Управлении Пенсионного фонда по г. Москве и Московской области. А с января прошлого года возглавил районную партийную ячейку.

— В моей работе мне нравится общение с людьми. Часть проблем удаётся решить на месте, но есть вопросы, которые приходится выводить на уровень города. Главное — это уметь слышать каждого человека, — говорит Чомаев.

Ольга МАЛЫХИНА

Есть ли жизнь после инсульта?

На Волоколамском шоссе занимаются нейрореабилитацией пациентов

Московские старшекласники посетили Научный центр неврологии на Волоколамском шоссе — передовой исследовательский центр в области нейронаук в России. Побывала там и корреспондент «СЗ».

Роботы помогут вспомнить движения

Мы побывали в отделении физиотерапии и нейрореабилитации. Здесь помогают пациентам с заболеваниями нервной системы, в том числе перенёвшим инсульт. Часто такие пациенты утрачивают привычные двигательные функции. Вернуть их помогают роботизированные устройства. Например, комплекс «Локомат» позволяет заново научиться ходить, а «Армео Спринг» — восстановить двигательные функции рук.

После инсульта человеку бывает сложно найти силы, чтобы продолжить тренировки. На помощь приходит игротехника, которую используют для

повышения мотивации пациентов. Человек выполняет различные инструкции, имитирующие бытовые задачи, при этом наблюдая за компьютерной игрой на экране монитора.

— Совместно с инженерами и программистами мы сейчас работаем над созданием функционального электростимулятора мышц и тренажёра для восстановления мелкой моторики кисти. Это важно для больных после инсульта, — рассказал ведущий специалист Научного центра неврологии Николай Павлов.

Электрическая стимуляция — от мигрени

Помимо стандартных подходов к реабилитации, здесь применяются инновационные технологии. Одна из них — интерфейс «мозг — компьютер». Этот чудо-прибор основан на методе электроэнцефалографии — записи колебаний электрического тока с поверхности головы, их обработки и по-



Сотрудники центра демонстрируют установку электродов для транскраниальной электрической стимуляции

Здесь разрабатывают электростимулятор для восстановления мелкой моторики кисти

иска определённых последовательностей. С его помощью можно научить пациента двигать парализованной или искусствен-

ной рукой (протезом или экзоскелетом).

Ещё один уникальный метод — навигационная транскраниальная элек-

трическая стимуляция. Это один из перспективных методов реабилитации пациентов с поражениями нервной системы, такими как травма или инсульт. Также он используется для лечения депрессий, болевых синдромов, мигрени, болезни Паркинсона, ожирения и других заболеваний.

Екатерина СЛЮСАРЬ

СОВЕТЫ НЕВРОЛОГА

Как уберечься от этой болезни

От инсульта сегодня страдает каждый шестой человек на Земле. Как уберечься от этой болезни, советует врач-невролог, ведущий специалист Научного центра неврологии Николай Павлов.

1 Дозированный спорт

Стремитесь к постоянной умеренной физической нагрузке. Это может быть и скандинавская ходьба, но дозированная и ежедневная. При данном виде спорта развивается грудная клетка, активно работает сердечная мышца.

2 Правильное питание

Не обязательно переходить на вегетарианство. Достаточно отказаться от трансгенных жиров: фастфуда, пережаренного мяса, картошки, а также от сладкой газировки. Если не можете полностью отказаться — сократите потребление.

3 Отказ

от вредных привычек

Полностью откажитесь от курения. Что касается употребления алкоголя, не нужно делать это привычкой. Алкоголь можно употреблять, но в умеренных дозах и не каждый день.

4 Избавление от стрессов

Займитесь психотерапией. Упорядочивание мыслей — это путь к избавлению от стресса. Старайтесь подходить ко всему с улыбкой, ищите позитивное во всём. Научитесь контролировать ваши эмоции и расслабляться.

В Щукине от депрессии «полечат» спицетерапией

В ресурсном центре некоммерческих организаций «Щукинский» идёт набор в клуб рукоделия «Золотое переплетение». Он действует в общественной мастерской «Добрая артель» по адресу: ул. Маршала Новикова, 5.

— Вязание действует на психику человека успокаивающе, это отличное средство для ле-

чения и профилактики депрессии, — рассказывает Наталья Белова, начальник ресурсного центра взаимодействия с окружающими НКО. — Существует даже такое понятие, как «спицетерапия» — лечение с помощью вязания. Кроме того, к нам приходят одинокие люди, чтобы найти общение по интересам. Даже один мужчина приходил запи-

сываться. Планируем вязать не только вещи для себя, но и заниматься благотворительностью. Например, свяжем шапочки для новорождённых и отвезём в роддом, а носки отдадим в пансионаты для пожилых людей. Если у кого-то осталась ненужная пряжа, с радостью примем в дар. А отблагодарим уже готовыми изделиями.

Занятия рассчитаны на горожан от 50 лет и старше. Они будут проходить по понедельникам и четвергам с 11.00 до 13.00.

Получить более подробную информацию и записаться на занятия можно по телефону: 8-915-196-0765, (495) 942-4018 или по электронной почте guraluk@mail.ru.

Ирина ЛАПОВОК



Новости, фото, видео, конкурсы, призы, приколы от любимой газеты — каждый день в вашей ленте!



Заходите, подписывайтесь, комментируйте и ставьте «лайки». Самые активные участники станут героями наших публикаций

Ищите «Москва. Северо-Запад» в социальных сетях!

«ВК» — vk.com/szaopressa

«Фейсбук» — facebook.com/szaopressa

«Твиттер» — twitter.com/news_szao

«Инстаграм» — instagram.com/szaopressa



Осталось поставить плафон

Как должны менять лампы в подъезде

В какой срок должна выполняться заявка по замене лампочки в подъезде? В диспетчерской обещали заменить лампочку в день обращения, но не заменили. На следующий день я снова позвонила, но тоже безрезультатно. В итоге лампочку всё-таки поменяли, но плафоном её не закрыли.

Лидия Петровна,
ул. Фомичёвой, 3-1

— Обращения жителей по вопросу замены ламп на лестничных клетках фиксируются оператором в Объединённой диспетчерской службе, — поясняет руководитель ГБУ «Жилищник района Северное Тушино» Екатерина Меньшова. — Обычно работы выполняются в течение одного-двух дней, в зависимости от загруженности персонала. Но вообще в соответствии с правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда предельный срок устранения неисправно-

стей в системе освещения общедомовых помещений составляет семь суток.

Что касается обращения Лидии Петровны, в «Жилищнике» сообщили, что заявка от неё поступила через Единый диспетчерский центр 20 марта. Она просила заменить люминесцентную лампу на 1-м этаже над входной дверью и закрыть её плафоном.

— Мы провели проверку этой заявки и выяснили, что электрик в тот же день осмотрел лампу и пришёл к выводу, что она исправная, — говорит Екатерина Меньшова. — На следующий день жительница обратилась с по-

Проблему с освещением должны решать за неделю, но обычно это происходит быстрее



вторной просьбой. 21 марта на место вышел другой электрик и заметил мерцание лампы. В тот же день её заменили вместе со стартером.

Мы связались с жительницей. Она подтвердила, что в день её первого об-

ращения лампа горела, но очень бледно. После замены лампы освещение стало ярким, но плафон не поставили. В «Жилищнике» пообещали решить этот вопрос в кратчайшие сроки.

Анна КРИВОШЕИНА

Москва
СЕВЕРО-ЗАПАД

**ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ,
ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ
ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ**
(495) 681-3645
SZAOPRESSA@MAIL.RU

Лифты на Аэродромной заменят уже в этом году

В нашем доме на ул. Аэродромной, 1, оба лифта очень старые и постоянно ломаются. Жильцы вынуждены подниматься пешком по лестнице, а ведь среди нас много пожилых людей и родителей с детьми. Когда лифты в нашем доме поменяют на новые, современные?

Ирина М.

— Оба лифта в доме по адресу: ул. Аэродромная, 1, заменят уже в этом году, — рассказала Галина Михайлова, начальник диспетчерской службы ГБУ «Жилищник района Южное Тушино».

Лифты в этом доме — 1990 года выпуска, они уже прослужили больше 25 лет, поэтому и были включены городом в план выборочного капитального ремонта на 2017 год.

Новые лифты будут производства Карачаровского или Щербинского лифтостроительного завода. Менять их будут по очереди.

— А что касается района Южное Тушино в целом, то восемь лифтов уже заменили, девять сейчас в работе, — добавила Галина Михайлова. — Всего до конца года подлежат замене ещё 98 лифтов. Также в 2017 году в подъездах запланировано установить подъёмные платформы для инвалидов по двум адресам: ул. Яна Райниса, 47, корп. 1, 5-й подъезд; пр. Донелайтиса, 20, 2-й подъезд.

Ирина ЛАПОВОК

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Пока номер готовился к печати, в доме начались работы по замене грузового лифта. Оперативно!

Почему ограду поменяли частично?

У нашего дома 4, корп. 2, на улице Исаковского и у детской площадки вместо старого ограждения поставили новое. Но не везде, а частично. Почему?

Нина Всеволодовна,
Строгино

Отвечает директор ГБУ «Жилищник района Строгино» Дмитрий Зиновкин:

— Ещё на этапе разработки проекта благоустройства мы согласовывали работы с жите-

лями. Учли все пожелания. В результате было установлено 600 погонных метров декоративных ограждений вдоль домов. А по периметру детской площадки частично высадили кустарники, а частично установили металлические ограждения.

Он пояснил, что замена металлических ограждений на кустарники вполне уместна в тех местах, где невозможен проезд автомобилей на газон.

Ольга МАЛЫХИНА



Высаживать кустарники уместно там, где невозможен выезд на газон

Идёт сбор денег на памятник погибшим журналистам

Проект монумента «Свечи на пьедестале»



Памятник журналистам, погибшим при исполнении своих профессиональных обязанностей, планируют установить в центре Москвы в сквере возле станции метро «Арбатская» со стороны Воздвиженки.

Эксперты и члены конкурсной комиссии, которую возглавляет известный журналист Виктор Лошак, очень серьёзно подошли к отбору модели для будущего памятника. Самое большое число голосов набрали три проекта: скульптура Алексея Игнатова — человеческая фигура в перекрестии сим-

волического прицела; «Свечи на пьедестале» скульптора Бориса Чёрствого, а также коллективная работа Андрея Балашова и Вячеслава Бухаева, которая изображает письменный стол как главное рабочее место журналиста, опрокинутый взрывом. Из трёх предпочтение было отдано работе скульптора Бориса Чёрствого. Однако проект будет дорабатываться автором по замечаниям экспертов и членов конкурсной комиссии и с учётом места установки памятника.

Монумент будет сооружён на средства Союза журналистов

Москвы. Но необходимая сумма ещё не собрана.

— Мы собираем деньги своими силами. Что-то дали меценаты. Помогают средства массовой информации. Коллектив газеты «Московский комсомолец» провёл благотворительный концерт, все средства от которого поступили в фонд создания памятника, — отметила первый секретарь Союза журналистов Москвы Людмила Щербина.

Неравнодушные москвичи и все желающие также могут внести свою лепту в реализацию этого благородного проекта.

Куда перечислять средства

ИНН 7704104256
КПП 770401001
Банк получателя: Московский банк Сбербанка России,
г. Москва
Расчётный счёт:
40703810338170100663
Корреспондентский счёт:
30101810400000000225
БИК: 044525225
Назначение платежа:
пожертвование на создание в Москве памятника российским журналистам, погибшим при исполнении профессиональных обязанностей

В приёмном отделе ГKB №52 района Щукино в выходной день 22 апреля кипела работа: здесь встречали, регистрировали, выдавали «маршрутные листы» и сопровождали к докторам особых пациентов. В этот день больница открыла свои двери для ветеранов Великой Отечественной войны и маломобильных жителей Северо-Западного округа.

Особым пациентам — особое внимание

Диагностика пожилых граждан проходила в рамках городской акции «Врачи Москвы — ветеранам».

— Ветераны и маломобильные пациенты могут оперативно, на базе одного отделения, получить консультации врачей, — прокомментировал руководитель общегородского отдела ГKB №52 Олег Воронцов. — При наличии показаний — пройти необходимые диагностические исследования, а в случае выявления болезни, угрожающей жизни, госпитализироваться.

В этот день углублённое медицинское обследование смогли пройти также инвалиды-колясочники и люди с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Этот проект в СЗАО реализуется по инициативе депутата Государственной думы Ирины Бе-

«Довезли со всеми удобствами»

Маломобильные жители округа прошли обследование на базе больницы в Щукине

лых при взаимодействии Департамента здравоохранения и Департамента труда и социальной защиты населения г. Москвы.

— Городская клиническая больница №52 оснащена всем необходимым оборудованием для обследования пациентов-колясочников, — пояснила Юлия Голубева, заместитель начальника Управления социальной защиты СЗАО, — и мы благодарны её администрации за предоставление такой возможности.

Из Куркина привезли автобусом

15 маломобильных жителей Куркина доставили в Щукино специальным автобусом, оборудованным для перевозки колясочников.

— Довезли со всеми удобствами, — поделился Николай Иванович, инвалид 1-й группы. — Самому мне проблематично добраться до врачей, на общественном транспорте тоже, а тут

специализированная машина с лифтовым подъёмником — очень удобно.

Иван Золотарёв получил травму позвоночника в 17 лет, три недели был в коме, потом — операция и долгое восстановление.

— Чувствую себя хорошо, но нужно больше реабилитироваться, чтобы встать на ноги. Посетил сегодня хирурга, окулиста, сделал рентген. Всегда полезно пройти обследование. Главное — не замыкаться в себе, быть открытым и надеяться на лучшее, — говорит Иван.

— Коллектив здесь очень добрый и отзывчи-



«Главное — не замыкаться в себе», — считает Иван Золотарёв. Депутат Госдумы Ирина Белых его в этом полностью поддерживает

Иван в 17 лет получил травму позвоночника, три недели был в коме...

вый, хорошо всё организовано, — добавляет Светлана Золотарёва, мама Ивана. — Для нас это самый лучший вариант, поскольку в районной поликлинике мы сразу всех специ-

алистов в один день пройти не можем. Безумно благодарны, что появилась такая возможность.

После обследования пациенты могли подкрепить свои силы выпечкой,

фруктами и витаминными напитками, приготовленными работниками больницы и сотрудниками ТЦСО. А также послушать лекции о здоровом питании и профилактике сахарного диабета, побеседовать с врачами — диетологом и эндокринологом.

— Не у каждого человека с инвалидностью есть возможность самостоятельно добраться до поликли-

ники, а тем более пройти обследование на базе многопрофильной больницы. Поэтому мы объединили усилия двух департаментов, чтобы учесть все возможные нюансы, наладить обратную связь и организовать дальнейшую системную работу в этом направлении, — подчеркнула депутат Госдумы Ирина Белых.

Екатерина СЛЮСАРЬ

Работу приложения Пенсионного фонда пообещали улучшить

В 14-м номере «СЗ» мы рассказали о мобильном приложении Пенсионного фонда России. Наш корреспондент его протестировала и обнаружила ряд изъянов. Их прокомментировало ГУ Пенсионного фонда России №9 по городу Мо-

сковке и Московской области. Так, при попытке заказать выписку из лицевого счёта приложение выдало, что номер СНИЛС указан неверно. Как выяснилось, это был временный сбой: как раз в это время, как поясняет Пенсионный фонд,

проводились профилактические работы.

Не отличается удобством поиск клиентской службы ПФР. Сейчас программа показывает лишь ближайшие офисы. Это будет исправлено.

— Оптимизация карты

клиентских служб включена в список работ по развитию мобильного приложения. Уже в июле 2017 года в приложение будет добавлено отображение точек клиентских служб относительно текущей отображаемой области кар-

ты, — сообщили в ПФР.

Что же касается записи на приём, то, если есть желание обсудить вопросы, которые не входят в утверждённый ПФР перечень тем приёма, можно воспользоваться другими способами: позвонить в ПФР по телефону горя-

чей линии 8-800-302-2302, обратиться к онлайн-консультанту либо написать в онлайн-приёмную на сайте pfrf.ru, обратиться к сотрудникам ПФР через социальные сети «Одноклассники» или «ВКонтакте».

Марина ТРУБИЛИНА

Обслуживание социальным работником на дому

Выдача единовременной помощи в виде продуктовых наборов, одежды или обуви

Обучение компьютерной грамотности

Занятия вокалом, хореографией, рукоделием в кружках и клубах

Поездки на экскурсии и в театры

Какие услуги оказывают пенсионерам ТЦСО

Полный перечень услуг ТЦСО можно найти на сайте tcco-schukino.ru или tcco-tushino.com

ПРОГРАММА ПОМОЩИ ПЕНСИОНЕРАМ

Московский городской центр ренты предлагает помощь по договору пожизненной ренты и содержания с иждивением:

- ✓ Ежемесячная вторая пенсия до 100 тысяч рублей
- ✓ Единовременная выплата до 5 миллионов рублей
- ✓ Оплата всех коммунальных услуг
- ✓ Бесплатный уход на дому, предоставление круглосуточной сиделки

✓ Заключение договора без посредников.

Тел. 8 (495) 641-66-41
www.моссоцрента.рф
ИП Фурсов Анатолий Владимирович, ИНН 771508923572

Москва СЕВЕРО-ЗАПАД

Задавайте вопросы, предлагайте темы для публикаций
(495) 681-3645 szaopressa@mail.ru

ВАШУ РЕКЛАМУ ПРОЧИТАЮТ ВСЕ ЖИТЕЛИ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ОКРУГА
(495) 782-8212 (многоканальный)
www.orzb.ru shop@zbulvar.ru

ДТП

Наехал
на столб
на Барышихе

23 апреля в начале шестого утра водитель автомобиля «Киа Рио» двигался по улице Барышихе со стороны Митинской в направлении Дубравной. Возле дома 14 он не справился с управлением и наехал на фонарный столб. Пострадала семнадцатилетняя пассажирка «Киа». Скорая доставила её в больницу с сотрясением мозга и с подозрением на перелом носа.

Упала в 654-м
автобусе

Днём 23 апреля водитель автобуса ЛиАЗ вёз пассажиров по 654-му маршруту (улица Маршала Прошлякова — Мякинино). Он двигался по Строгинскому бульвару. А когда отъезжал от остановки у дома 14, корп. 3, в салоне упала 65-летняя пассажирка. Пострадавшую увезли в больницу с подозрением на перелом шейки бедра.

В Щукине
столкнулись
три
автомобиля

Утром 24 апреля 47-летний водитель автомобиля «Хёндай Акцент» следовал по Волоколамскому шоссе со стороны области. Поворачивая направо на улицу Академика Курчатова, он не справился с управлением и выехал на встречную полосу. Здесь «Акцент» столкнулся с автомобилем «Ниссан Джук». После этого «Ниссан» столкнулся с попутным «Опелем». Пострадал в этой аварии водитель «Акцента». С сотрясением мозга его отвезли в 67-ю больницу.

Группа пропаганды
ОБ ДПС ГИБДД
УВД по СЗАО

Мотоциклист, помигай перед перекрёстком!

Советы байкерам и прочим хозяевам «двухколёсников» даёт подполковник окружной ГИБДД Владимир Шаповалов

Едва сошёл снег, на дороги массово выехали водители двухколёсной техники. Правда, за зиму многие из них отвыкли от руля, а все остальные — от их появления на улицах, которое часто оказывается неожиданным.

Кстати, совсем недавно в ПДД были внесены поправки: на автомагистралях мотоциклистам разрешили разгоняться до 110 км/ч, чтобы они могли ехать со скоростью основного потока. А тем водителям мотоциклов и мопедов, стаж которых меньше двух лет, запретили возить пассажиров. Сейчас обсуждаются новые предложения: Минтранс и МВД поручено изучить возможность предоставления мотоциклистам официального права двигаться между рядами. Предлагается также ввести для мотоциклистов отдельные стоп-линии, чтобы они могли трогаться со светофора первыми.

Несколько советов к началу сезона дал мотоциклистам командир ОБ ДПС ГИБДД УВД по СЗАО подполковник полиции **Владимир Шаповалов**.

— Владимир Геннадьевич, что вы посоветуете мотоциклистам в первую очередь, чтобы обезопасить себя на дороге?

— По статистике, мотоциклист чаще всего попадает в ДТП, когда водитель встречного авто-



мобиля, не заметив мотоцикл, поворачивает налево или разворачивается. В прошлом сезоне в СЗАО было несколько таких случаев. В мае водитель автомобиля «Сузуки», поворачивая с улицы Академика Курчатова налево на Сосновую, не пропустил встречный мотоцикл «Хонда VTX 1300», и мотоциклист получил сотрясение мозга и травму колена. В августе водитель «Шкоды», поворачивая

Опережая попутный транспорт, не следует превышать скорость потока более чем на 10-20 км/ч



Мотовзвод ГИБДД СЗАО оснащён скоростными и манёвренными мотоциклами для поимки нарушителей

налево с Живописной на улицу Рогова, не уступил дорогу встречному мотоциклисту на «Кавасаки», и тот получил травмы.

Чтобы избежать подобных ситуаций, мотоциклисту надо стать заметнее. Как и предписывают ПДД, ближний свет надо

включать всегда. А приближаясь к перекрёстку, стоит дополнительно привлечь к себе внимание несколькими кратковременными переключениями света с ближнего на дальний и наоборот. Это позволит зрительно выделиться из общего потока.

— В городе мотоцикл даёт возможность передвигаться быстрее основного потока. На что нужно обратить внимание?

— Опережая попутный транспорт на мотоцикле, не следует превышать скорость потока более чем на 10-20 км/ч. Это даст мотоциклисту возможность среагировать, если водитель автомобиля, не заметив его, внезапно начнёт манёвр перестроения. Мотоциклисту не возбраняется в этом случае пользоваться звуковым сигналом: правила разрешают его применять для предотвращения ДТП.

Нельзя ехать по линиям разметки: попытка пересечь толстую разметку из термопластика под острым углом может привести к опрокидыванию мотоцикла. Кроме того, поверхность линий разметки может оказаться очень скользкой, особенно в дождь.

— Готовы ли вы к борьбе с мотонарушителями?

— Да, у нас имеется мотовзвод, оснащённый мотоциклами BMW R1200RT и BMW F650GS. GS позволяет при необходимости свернуть с асфальта и проконтролировать водителей мопедов, катающихся в Строгинской пойме, в парках в Митине, в Северном Тушине и в других подобных местах. Ну а инспектор, работающий на RT, по асфальту может догнать практически любого.

Беседовал Василий ИВАНОВ

Водителям фур напоминают о налоговой льготе

Налоговым кодексом Российской Федерации (статья 361.1) начиная с 2015 года предусмотрена **налоговая льгота, освобождающая от уплаты транспортного налога физических лиц в отношении транспортного средства, имеющего разрешённую максимальную массу свыше 12 тонн, зарегистрированного в реестре транспортных средств системы взимания платы.**

Налоговая льгота может предоставляться:

а) в виде полного освобождения от уплаты налога, если внесённая плата в счёт возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федеральными транспортными средствами (далее — плата), превышает или равна сумме налога за данный налоговый период;

б) в виде налоговой вычета, уменьшающего налог на сумму платы, если налог превышает сумму платы, уплаченную в дан-

ном налоговом периоде. Для использования льготы физическое лицо представляет в налоговый орган по своему выбору **заявление** о предоставлении налоговой льготы, в том числе может воспользоваться «Личным кабинетом» налогоплательщика на сайте www.nalog.ru, и **документы, подтверждающие право на налоговую льготу**, например информацию о состоянии расчётной записи за соответствующий налоговый период, распечатан-

ную пользователем из своего «Личного кабинета» на сайте www.platon.ru.

Заявление о предоставлении налоговой льготы рекомендуют представить в налоговый орган до начала массового расчёта транспортного налога за 2016 год — **до 1 мая 2017 года**. Дополнительную информацию можно получить по бесплатному телефону Единого контакт-центра ФНС России: **8-800-222-2222** или на сайте www.nalog.ru.

ИФНС России №33 по г. Москве

WWW.SZAOPRESSA.RU



Чего нет в природе?

Одеяло запылало...

На улице Исаковского бойцы майора Корнилова вынесли из огня 10 человек

Рано утром 21 апреля в доме 20, корп. 1, на улице Исаковского начался пожар. К месту происшествия выехали начальник 58-й пожарно-спасательной части 28-го пожарно-спасательного отряда ФПС по г. Москве майор внутренней службы Михаил Корнилов и его бойцы.

— Уже на подъезде мы увидели чёрный дым из окон 8-го этажа, — рассказывает Михаил.

Пожарные проложили магистральную линию. Четверо спасателей поднялись на горящий этаж. Из-за сильного задымления им пришлось надеть маски. В двухкомнатной квартире полыхали балкон и комната.

— Внутри были трое — двое мужчин и старенькая женщина-инвалид, неходячая, — рассказывает Михаил.

Людей вынесли из горящего здания и передали врачам скорой.

По балконам огонь перекинулся на соседнюю квартиру и на квартиры этажом выше.

— Очень переживали за бабушку с ребёнком — из-за высокой температуры в холле их долго не могли вывести. К счастью, они не пострадали, — рассказывает Михаил. — С верхнего этажа эвакуировали ещё пятерых.

Во многих холлах приходилось вскрывать металлические двери.

Вторую рабочую линию прокладывали через автолестницу.

Особенно переживали за бабушку с ребёнком, но обошлось

— Это нужно, чтобы тушить огонь со стороны балконов. Но мы не сразу смогли подъехать к нужному месту из-за припаркованных машин, — говорит Михаил.

На тушение пожара ушло около 50 минут. Предположительно причиной стало короткое замыкание в электродеале.



Михаил Корнилов и его команда



Пожар нанёс дому серьёзный ущерб

— Удивительно, почему нас не вызвали раньше и пожар оказался таким сильным. В это время все обычно ещё дома, могли бы заметить дым, — говорит Михаил.

В пожарной охране он служит с 2000 года. Свободное время Михаил посвящает семье — его сыну сейчас четыре года.

Алёна КАЛАБУХОВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

Разбил чужое авто в Хорошёво-Мневниках

Молодой человек, приехавший в столицу на заработки из Татарстана, зашёл в гости к знакомой девушке. В квартире на проспекте Маршала Жукова внимание 24-летнего парня привлекли ключи от машины. Он незаметно взял связку и поехал в центр города — покататься. Но в районе метро «Парк культуры» похититель попал в ДТП. Бросив разбитый автомобиль, он скрылся. Оперативники задержали злоумышленника на территории Восточного округа. Возбуждено уголовное дело.

Украл сноуборд в Митине

Молодой житель района Митино оставил в приквартирном холле дома на Пятницком шоссе сноуборд и ботинки, которые через некоторое время исчезли. Оказалось, что к краже причастен бродяга, 25-летний житель города Тольятти. Он продал спортивное снаряжение случайным прохожим. Путно выяснилось, что задержанный продал и велосипед, похищенный в Уваровском переулке в Митине. Возбуждено уголовное дело. Злоумышленник находится под стражей.

Анна САХАРОВА

Будущим мамам рассказали о безопасности на дорогах

Инспекторы пропаганды безопасности движения ОБ ДПС ГИБДД УВД по СЗАО посетили роддом №1 на улице Вилиса Лациса.

В частности, будущим мамам объяснили, как правильно переходить проезжую часть с детской коляской. Перевозить её нужно рядом с собой, а не толкать впереди себя. Кроме того, надо проверить, есть ли на коляске световозвращающие элементы, благодаря которым её гораздо легче заметить в свете фар.

Василий ИВАНОВ

Мошенница из Митина продавала липовые турпутёвки

Двое москвичей решили отправиться в путешествие и оплатили путёвку через знакомого турагента. Но возникли проблемы с документами. Один из клиентов обратился в полицию.

Как выяснилось, он стал не первой жертвой 34-летней жительницы Митина. В прошлом

году она стажировалась в одной из столичных туристических компаний. Во время работы она предоставляла клиентам для оплаты путёвок номер своей банковской карты. Контакты сохранились, и хотя злоумышленница давно уволилась, она продолжала торговать «ту-

рами». Материальный ущерб в двух известных случаях оценивается в 800 тыс. рублей.

За «мошенничество в крупном размере» ей может грозить лишение свободы на срок до шести лет со штрафом до 80 тыс. рублей.

Алёна ПЕТРОВА

В Покровском-Стрешневе украли снегоуборочную машину

Ночью в Покровском-Стрешневе на склад фирмы, занимающейся благоустройством городской территории, забрались двое мужчин. Злоумышленники вытащили из помещения снегоуборочную машину и аппарат для резки льда. Сотрудники фирмы обратились в полицию.

Похитителей, двоих мужчин 44 и 30 лет из ближнего зарубежья, заключили под стражу. В похищении они признались. По словам злоумышленников, технику они рассчитывали продать. За кражу им может грозить лишение свободы на срок до пяти лет.

Алёна КАЛАБУХОВА

ЧТО ДЕЛАТЬ, КОГДА УМЕР БЛИЗКИЙ ЧЕЛОВЕК?

RITUAL.RU

Каждый, кто хоть однажды пережил смерть близкого человека, знает, как тяжелы первые часы после того, как случилось горе. Городская специализированная служба ЗАО «Ритуал-Сервис» (сайт в Интернете www.ritual.ru), учреждённая постановлением Правительства Москвы №363 от 20.04.1993 г., информирует о возможности организации захоронения на безвозмездной основе* и рекомендует следующий порядок действий в случае наступления смерти близкого человека.

Как уберечь себя от обмана – первые действия

Если горе случилось дома: важно знать и быть готовым к тому, что, как только вы сообщите о факте смерти, информация будет продана «чёрным агентам» за сумму не менее 25 000 рублей. Помните, пустив в дом незваного гостя, вы неизбежно станете его жертвой и переплатите за организацию похорон в 2-3 раза больше по сравнению со стоимостью тех же услуг, заказанных в городской специализированной службе по вопросам похоронного дела.

Рекомендуем:

1. Немедленно обратитесь в проверенную городскую специализированную службу ЗАО «Ритуал-Сервис» по тел. **8 (495) 100-6-100 (КРУГЛОСУТОЧНО)** и вызовите официального городского ритуального агента.
2. Запишите ФИО выехавшего к вам сотрудника, чтобы не ошибиться и открыть дверь именно ему.
3. Вызовите сотрудников скорой помощи (тел. 103) и полиции (тел. 102).
4. Ни в коем случае не передавайте никому паспорт умершего до заключения договора на оказание ритуальных услуг.

Получить круглосуточную консультацию по вопросам организации похорон можно, позвонив по телефону **8 (495) 100-6-100** или оставив заявку на сайте службы www.ritual.ru (Ритуал.ру). Специалист городской службы незамедлительно возьмёт на себя все заботы по организации траурных мероприятий и обеспечит достойное прощание с ушедшим.

*Оформление безвозмездных похорон в соответствии с Федеральным законом №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле».

В Северном Тушине будет салют

Как отметить 72-ю годовщину Победы в СЗАО

В нашем округе 9 Мая будет множество интересных событий. Мы постарались выбрать самое важное.

В Южном Тушине — концерт и каша

9 Мая в парке «Полёт» на Штурвальной улице все желающие смогут посетить большой праздничный концерт. Можно будет насладиться выступлениями музыкантов, творческими номерами и отведать каши с полевой кухни.

Детей ждёт интеллектуальная литературная игра на военную тему. Все желающие смогут прочитать любимые стихи о войне. На специальном мастер-классе можно будет смастерить праздничную открытку.

Праздник начнётся в 10.00 и продлится до вечера.

В Хорошёве-Мневниках сыграет оркестр

На бульваре Генерала Карбышева, 14, в 11.00 начнётся интерактивный концерт «Дорогами нашей Победы». А в парке «Ветеран» в Серебряном Бору на ул. Таманской, 42, выступят музыкальные и танцевальные коллективы, будут звучать эстрадные песни. Перекусить можно будет у полевой кухни. Начало праздника — в 11.00. В это же время на бульваре Генерала Карбышева пройдёт торжественный митинг.

В Митине — мастер-классы и сувениры

У центрального входа ландшафтного парка на ул. Пенягинской, 14-16, в течение всего дня гости смогут увидеть театрализованный концерт. Всем желающим покажут фильмы о войне. Принять участие можно в специальном забеге «На крыльях Победы». Попробуют жители свои силы и на мастер-классах по бисероплетению и аппликации. Начало в 11.00.

У входа в парк напротив ул. Пенягинской, 20, желающие смогут сделать арт-грим и пройти полосу препятствий. Прошедших все испытания полосы препятствий ждут сувениры. Перекусить можно будет у полевой кухни. Начало в 12.00.

Праздник ждёт и гостей культурного центра «Митино» на Митинской ул., 31, корп. 1. Пришедшие получат в подарок георгиевские ленточки. Все желающие смогут принять участие в мастер-классе и изготовить из оригами кораблики Победы, подписав судно именем своего деда или прадеда — участника Великой Отечественной войны. Будут фотовыставка, концерт, игры для детей. Начало в 12.00.

Игровой городок в Строгине

В Тушине все желающие смогут присоединиться к большому гулянию в парке «Северное Тушино» на ул. Свободы, 56. Гости

ждут большой концерт, мастер-классы, а в конце, в 22.00, — большой салют. Начало в 13.00.

В Строгине отметить праздник можно будет у Строгинской поймы. Пройдёт концерт. Дети и подростки смогут развлечься в игровом городке, а взрослые — принять участие в соревнованиях

Будет много живой музыки, а перекусить можно у полевых кухонь

по армрестлингу и в шахматном турнире. Начало в 13.00. А чуть раньше, в 12.00, можно будет принять участие в мастер-классе по изготовлению открыток из вторичных материалов. На улице Исаковского пройдёт торжественный митинг и шествие. Начало в 12.00.

Специальные показы в кинотеатрах

В кинотеатрах «Полёт» на ул. Нелидовской, 10, стр. 1, и «Юность» на ул. Маршала Рыбалко, 1/4, в честь Великой Победы 8 и 9 мая пройдут специальные бесплатные показы военных фильмов. Расписание можно уточнить на сайте mos-kino.ru.

Виолетта ДЕНИСЕНКОВА



Наш общий праздник — хороший повод ощутить связь поколений

На улице Свободы пройдёт фестиваль для души и тела

В парке «Северное Тушино» 7 мая, в воскресенье, пройдёт фестиваль «АртБодность». Его гостей ждёт около десятка мастер-классов. Попробовать себя можно будет во флористике, коллажировании, живописи, изготовлении игрушек, аппликаций и изделий из фетра. Любители спорта и фитнеса смогут на свежем воздухе заняться аэробикой, пилатесом, танцами, йогой, поиграть в волейбол, настольный теннис и

футбол, пострелять из лука, попрыгать на батуте.

— Фестиваль проходит впервые. Мы хотим дать возможность людям открыть для себя активную, здоровую и интересную жизнь, — рассказывает организатор фестиваля Наталия Карелина. — Пригласили профессиональных тренеров из фитнес-клубов и спортивных центров. Отдельно продумали меню, чтобы люди могли пере-

кусить с пользой для здоровья.

Будет и познавательная лекция о здоровом питании. А ещё — большой концерт: выступления артистов оперы и балета, танцы народов мира, народные песни, эстрадная музыка. Желающие смогут принять участие в лотерее и выиграть приз.

Начало в 12.00. Вход свободный.

Адрес парка: ул. Свободы, 56.

1 Зайдите на сайт ag.mos.ru или скачайте мобильное приложение:

App Store
Google Play
Windows Phone

2 Зарегистрируйтесь, введя номер мобильного телефона

КАК
поучаствовать
в голосованиях
на портале
«АКТИВНЫЙ
ГРАЖДАНИН»

3 Вы сможете участвовать в голосованиях на городские темы

4 За три года было проведено больше 2500 голосований и более 1250 из них уже реализовано. Сегодня на портале зарегистрировано около 1,5 миллиона участников

Дом как одна семья

В общежитии на улице Народного Ополчения все праздники справляют вместе

Сейчас сталинский пятиэтажный дом 42, корп. 2, на улице Народного Ополчения считается коммунальным. А раньше он носил название «Общежитие коридорного типа Главмосстроя». В него в 1984-1985 годах заселяли работников домостроительного комбината. Большинство из них до сих пор живут в своих комнатах.

В этой коммуналке побывала корреспондент «СЗ».

Кухня 32 метра

1-й этаж в доме занимает детский сад, 2-й — коммерческая фирма, а 3-й, 4-й и 5-й — жилые. Потолки в доме — 3,25 метра. Подниматься приходится по высокой лестнице: лифта в доме нет. На этажах железные двери с кодовым замком.

За каждой такой дверью длинные 50-метровые коридоры шириной 3 метра. На каждом этаже по 15 жилых комнат площадью 33 «квадрата», одна общая кухня — 32 кв. метра, по две душевые кабины и по четыре туалета.

Старшая по дому Надежда Андреева встречает меня на 5-м этаже. Она общественный советник и районный активист. Живёт в этом доме с 1985 года.

— В 16 лет я приехала в Москву из Пензенской области, поступила в строительное учи-



Все соседи за одним столом: где ещё такое увидишь?

лище, — вспоминает Надежда Алексеевна. — Но через год всем студентам объявили, что обучение закончено: нас отправили работать на завод ДСК и заселили сюда.

Сейчас у неё уже взрослая дочь — 22-летняя Анастасия. Она учится в МГУ на журфаке и живёт вместе с мамой.

— Мы иногда шутим: говорим, что живём в квартире площадью 684 «квадрата» и у нас кухня 32 метра. Мало кто знает, что сейчас ещё остались такие коммуналки, — говорит старшая по дому.

Их соседка Елена Честных познакомилась на заводе ДСК со своим мужем Владимиром. Он приехал из Тамбова и трудился стропальщиком, а она родом из Нижнего Новгорода, работала маши-

нисткой. Теперь они жена-дети уже 28 лет, вырастили дочь. А пять месяцев назад у них родилась внучка. Все живут в одной комнате.

Средний возраст жителей дома — 45-50 лет. Практически все работают в строительной сфере. Но есть также врачи, повара, госслужащие, спасатели...

На свадьбах стол ломится

— На нашем этаже живут 32 человека. Готовим на кухне или в своих комнатах. Стиральные машины ставим где удобно. Шесть штук помещается на кухне, остальные вдоль коридора, — продолжает Надежда Алексеевна.

При всех бытовых трудностях соседи жи-

Если кто-то не успел приготовить еду — соседи обязательно накормят

вут дружно. Если кто-то не успел приготовить еду — обязательно накормят. А если кто-то заболел — каждый принесёт лекарства.

Праздники отмечают всем домом.

— Новый год, дни рождения, 23 Февраля, 8 Марта, Пасха, 9 Мая — всё это каждый год празднуем с соседями. При этом на Новый год всегда есть свои Дед Мороз и Снегурочка. У нас тут даже свадьбы про-

ходили! Готовим столько, что стол ломится от угощений, — хвалится Надежда Алексеевна.

Для домашних вечеринок на кухне есть светомузыка. Жильцы приносят музыкальный центр. Танцуют и поют до утра.

Кроме того, все они не пропускают ни одного районного праздника и субботника. Даже на выборы соседи ходят всем домом: приходят на избирательный участок ещё до открытия.

— Мы так привыкли друг к другу, что уже не можем оставаться в одиночестве, — признаются в один голос жильцы. — Иногда представляем, что нас когда-нибудь переселят в отдельные квартиры. И как мы тогда будем жить без этого общения?

Анна КРИВОШЕИНА

Дошкольников из Митина приглашают на тренировки по мини-баскетболу

В районе Митино на базе спортивно-досугового центра «Фортуна» открылась бесплатная секция мини-баскетбола для дошкольников. На занятия приглашаются мальчики и девочки в возрасте от четырёх до шести лет.

— Мини-баскетбол развивает координацию и мелкую моторику рук, укрепляет здоровье, — говорит тренер секции Дмитрий Каширин. — Ребята учатся обращаться с мячом и играть в команде. Никакого отбора у нас нет — принимаем всех желающих.

Он добавил, что занятия проходят в тёплом спортзале, поэтому детям понадобится лёгкая тренировочная форма: шорты, майка и кроссовки.

Тренируются маленькие баскетболисты три раза в неделю — по вторникам, четвергам и пятницам. Занятия длятся один час. Время начала тренировок зависит от возрастной группы: у младшей — в 10.00, у средней — в 11.00, у старшей — в 12.00.

Занятия в секции проходят по адресу: Уваровский пер., 12. Запись по тел. (495) 759-6000.

Анна КРИВОШЕИНА



Как обращаться на портал «НАШ ГОРОД»

www.gorod.mos.ru

1

прийти РЕГИСТРАЦИЮ

Зарегистрируйтесь на портале gorod.mos.ru, заполнив регистрационную форму. После регистрации на вашу электронную почту придёт соответствующее уведомление

2

сообщить о проблеме

Отправьте жалобу: благоустройство, состояние подъезда, состояние дорог, работа поликлиник, работа центра госуслуг, нарушения в магазинах, завышенные цены на лекарства в аптеках и др.

3

получение ответа

Вы получите ответ в течение **8 рабочих дней** со дня публикации вашего сообщения на портале

4

удовлетворен

Вы сможете подтвердить устранение нарушения или опровергнуть опубликованный ответ

Даже барана сделал звездой экрана

Животных для «Мосфильма» готовит бывший авиатор с улицы Туристской

Если вы наберёте в строке поисковика словосочетание «попугай Савелий», то увидите ссылки на множество видеороликов с участием забавной птицы. В них Савва говорит смешные монологи, кричит на актёров и делает множество других интересных вещей. В прошлом году Савву даже пригласили в передачу «Пусть говорят».

А ещё он много снимается в кино. Среди самых больших и известных его работ — роли в комедии «Всё включено» и в сериале «Долгий путь домой».

Этот розовый молуккский какаду живёт с нами по соседству — на Туристской улице. Его хозяин — руководитель студии «Мосфильм-КИНОлогия» Виктор Зуйков, подполковник авиации в запасе. Большинство животных, которых мы видим в российских фильмах, нашёл и обучил именно он.

Виктор и сам снимался в эпизодических ролях во множестве картин. Зуйкова вместе с его питомцами можно увидеть в сериалах «Граница. Таёжный роман», «Глухарь», «Пятницкий», «Участок» и во многих других.

От таракана до слона

Для съёмок в кино постоянно требуются разные животные: в сюжете прописывают и слонов, и тараканов. Виктор может

Виктор Зуйков с Лизой Боярской и своим легендарным Савелием



найти и тех, и других. Он обзванивает знакомых, размещает объявления в соцсетях, в крайнем случае специально покупает животное. Так, например, в сценарии фильма, снимавшегося в Питере, значился ручной баран. Виктор сразу купил барана, за три дня его обучил и поехал с ним в Северную столицу. Сыграло животное хорошо, а потом Виктор забрал его к себе на дачу. Иногда актёры-животные, сыгравшие свою роль, отправляются на постоянное место жительства в контактный зоо-

парк на Тушинской улице. Так что там можно увидеть немало звёзд кино.

— Своих актёров мы никогда не едим! — улыбается Зуйков. — Даже курицу, с которой работал на съёмочной площадке, не поднимется рука убить.

Гонорары животных по сравнению с артистами-людьми невелики. 300 тыс. рублей может получить слон, вернее, его хозяин. А простым кошкам и собакам выплачивают максимум 3 тыс. рублей в день, и то если они снимаются в главной роли и умеют выполнять разные

Самый известный попугай в округе

У самого Виктора дома живут три собаки и три кошки — все они востребованы, постоянно снимаются. Но самый популярный питомец Виктора — уже упомянутый попугай Савелий. Птице 13 лет, в её лексиконе 87 слов. Попугай не только заучивает их, но и придумывает неологизмы. Например, проснувшись в хорошем настроении, однажды изрёк: «Красавелий».

Наблюдать за Саввой — одно удовольствие. Он эмоциональный и непосредственный. При встрече изрекает «Привет», а на прощание — «Пока». Когда Виктор говорит что-то смешное, Савелий, глядя на реакцию людей, начинает залиисто хохотать. А произнося любимую фразу «Иди поцелую», действительно подставляет клюв для поцелуя.

— Очень сложной для Савелия была роль, когда по сюжету он должен был молчать, — вспоминает Зуйков. — Для этого мне пришлось скормить попугаю месячную норму сыра.

Дрессировщик рассказывает, что роли в фильмах для Савелия обычно придумываются спонтанно. Руководитель студии «Мосфильм-КИНОлогия», работая над картиной, приносит своего друга на съёмки, и у режиссёра тут же появляется

желание задействовать харизматичную птицу в фильме. Так, например, в сериале «МУР» в бандинском притоне изначально должен был быть чёрный ворон, но его заменили на попугая. Савелию нужно было говорить фразу «Мы честные воры», и Виктор целыми днями обучал этому своего друга.

— Он легко перенимает те звуки, которые слышит чаще всего, — рассказывает Виктор. — Когда кто-то только заходит в туалет, какаду тут же имитирует шум спускаемой воды. Любит повторять звук дрели или пылесоса.

Несмотря на то что Савелий выглядит милым и забавным, это всё-таки серьёзная птица. Он может сильно укунить или оцарапать незнакомого человека. Поэтому к актёрам, в паре с которыми приходится играть, Савву приучают заранее. Для безопасности ему подстригают когти.

Виктор вспоминает, что в сериале «Долгий путь домой» Савелий очень хорошо сработался с Дарьей Мороз, игравшей его хозяйку. Возможно, птицу подкупило то, что актриса хорошо пела романсы. А вот Александра Лазарева он невзлюбил. Правда, и по сюжету отношения у них плохие.

А недавно Зуйкова и его попугая Савелия пригласили в проект «Золото нации» телеканала «Россия»...

Светлана БУРТ

Попугай хорошо сработался с Дарьей Мороз, а вот Александра Лазарева невзлюбил

трюки. Чаще же зверюшки снимаются бесплатно: их хозяева просто получают удовольствие от того, что их питомец «засветился» в кино.

«Москва. Северо-Запад» в вашем телефоне!

Пять поводов установить мобильное приложение «СЗ»:

1. Устанавливается за 15 секунд
2. Весит всего 2 мегабайта
3. Не загружает память девайса
4. Чистая строка уведомлений
5. Мгновенное обновление



Ждите обновлений, будьте счастливы!

Как установить:

- ▶ Заходите в магазин Google Play
- ▶ Вводите в поиск «Москва. Северо-Запад»
- ▶ Устанавливаете
- ▶ Радуетесь

Три машины — не повод для льгот

Пересмотрен порядок социальных выплат для семей с детьми

С этого года введены дополнительные условия для тех, кто может получать ежемесячное пособие на ребёнка в Москве. Раньше критерием для признания семьи малообеспеченной был среднемесячный доход на одного члена семьи. Теперь же оценивается ещё и уровень имущественной обеспеченности.

Главная цель этого нововведения — помочь действительно нуждающимся семьям с детьми. Со временем им смогут повысить размер социальных выплат за счёт высвободившихся средств или найти более эффективное применение этим средствам.

Льготы не положены, если у семьи



Кому откажут

Откажут в льготе тем семьям, которые имеют в собственности более двух жилых помещений, суммарная площадь которых составляет более 18 кв. метров на человека, или два и более земельных участка, общая площадь которых превышает 0,2 гектара.

Льготы не положены, если у семьи есть нежилые помещения, предназначенные для торговли и бизнеса. То же самое касается семей, у которых имеется более двух легковых автомобилей или в собственности более двух гаражей.

Социальная поддержка

не предусмотрена и в том случае, если имеющиеся у семьи денежные средства превышают 1 млн рублей, в том числе в иностранной валюте.

Здесь надо иметь в виду, что в состав семьи бабушки и дедушки не включаются. Семьей считаются состоящие в браке родители (усыновители), в том числе раздельно проживающие родители (усыновители) и проживающие совместно с ними или с одним из них их несовершеннолетние дети; одинокий родитель (усыновитель) и проживающие совместно с ним несовершеннолетние дети.

Полный список кри-

Около 5 тысяч московских семей, имеющих льготы, живут «жирновато»

териев приведён в постановлении Правительства Москвы от 28 декабря 2016 года №954-ПП «О введении уровня имущественной обеспеченности в качестве критерия нуждаемости (малообеспеченности) семьи и порядке оценки уровня имущественной обеспеченности для предоставления мер социальной поддержки малообеспеченным семьям» (его можно найти на нашем сайте szaopressa.ru).

Слишком много имеют

Как показывает статистика, в Москве многие получатели социальных выплат на детей обладают значительным имуществом и не отвечают в полной мере критериям нуждаемости.

Так, в ходе проверок выяснилось, что в Москве около 5 тысяч семей, получавших пособия на детей, не являются реаль-

но нуждающимися. Они имеют несколько квартир, гаражи, земельные участки большой площади и т.д.

Есть случаи, когда у «малообеспеченной» семьи пять, шесть, семь и даже десять квартир. 321 столичная семья, претендующая на пособие, имеет коттеджи большой площади.

Ещё примерно у 3 тысяч семей обнаружили в собственности нежилые помещения для торговли и бизнеса.

При обнаружении таких активов этим семьям будет отказано в предоставлении такой государственной услуги, как

НА ЗАМЕТКУ

Справочные телефоны отделений соцзащиты:

- Северное Тушино и Южное Тушино: (495) 948-9688;
- Митино: (495) 751-0191;
- Куркино: (499) 401-9013;
- Щукино: (499) 193-6501;
- Хорошёво-Мневники: (499) 197-7259;
- Покровское-Стрешнево: (495) 491-8224;
- Строгино: (495) 750-7855.

продление/назначение ежемесячного пособия на ребёнка для малообеспеченной семьи.

Ирина ЛАПОВК

Читайте «Москва. Северо-Запад» и районные газеты СЗАО

SZAOPRESSA.RU

в Интернете

Каждый день — самые свежие новости округа!

Когда откроют новые станции метро?
Где появятся зоны платной парковки?

Сколько будем платить за квартиру в этом году?

Как записать ребёнка в 1-й класс?

Что будет с пенсиями?

Хроника происшествий, ответы на вопросы читателей, советы медиков и педагогов. Исторические материалы, интервью со звёздами кино и эстрады, фотоконкурсы с призами.

Заходите и читайте!

КУРКИНО <http://www.gazeta-kurkino.info>

МИТИНСКИЙ ЭКСПРЕСС <http://www.mitinskiyekhspress.ru>

ПОКРОВСКОЕ-СТРЕШНЕВО <http://www.gazeta-pokrovskoe-streshnevo.info>

НАШЕ СЕВЕРНОЕ ТУШИНО <http://www.nashe-severnoetushino.ru>

СТРОГИНСКИЕ ВЕСТИ <http://www.stroginskivesti.ru>

ХОРОШЁВО-МНЕВНИКИ <http://www.gazeta-horoshevo-mnevniki.info>

РАЙОННЫЙ МАСШТАБ (ЩУКИНО) <http://www.rayonnyimashtab.ru>

ЮЖНОЕ ТУШИНО <http://www.gazeta-uzhnoe-tushino.info>



Светлана Зейналова: Куркино — просто рай!

Известная телеведущая рассказала о шоу «Голос. Дети», о родном районе и о воспитании дочери

В этом году в шоу «Голос. Дети» была задействована новая ведущая — Светлана Зейналова. Многим она знакома по программе «Доброе утро», которая идёт на Первом канале. У Светланы ответственной миссией: именно она поддерживала ребят перед тем, как они выходили на сцену. Накануне финала шоу Светлана поделилась впечатлениями от работы на проекте.

Их главные «хотелки» — айфон и собака

— Светлана, вы сразу согласились, когда вам предложили стать ведущей этого шоу?

— Конечно. Мне всегда нравился этот проект, потому что он честный. Дети приходят участвовать с горящим сердцем и с желанием показать себя. Среди них нет профессионалов, которые уже много лет поют на сцене, — они просто примеряют на себя жизнь профессиональных артистов.

— Наверное, за сценой остаётся много эмоций и переживаний тех детей, которые не проходят дальше?

— Должна отметить, что дети адаптируются ко всему лучше взрослых и прекрасно справляются с волнением. Иногда я волнуюсь за них даже больше. У нас нет соперничества и ссор. Участники шоу понимают, что они артисты и главное для них — хорошо выступить, а кто победит — это вопрос лотереи. Одна девочка мне призналась: «Для меня это новая жизнь, с друзьями, с работой, с репетициями и съёмками... И даже если я не пройду дальше, всё это у меня останется!» Они не ссорятся — наоборот, дружат, обмениваются телефонами, делятся новостями о школе. И это здорово. Творчество должно объединять, а не разъединять.

— Как юные участники проводят время между съёмками?

— Они прежде всего дети. Поэтому у нас за сценой кипела жизнь. Ребята веселились, бегали. За ними приглядывал целый штат взрослых.

— С кем-нибудь из участников подружиться?

— Мне бы не хотелось никого выделять, мы со всеми дружим. У меня от этого проекта осталось больше тысячи фотографий на память!

— Дети делились своими мечтами?

— Об их мечтах мы говорили в самом начале, во время десятиминутных интервью. Знаете, какие две главные детские «хотелки»? Айфон и собака!

Живу в лучшем районе Москвы

— Несколько лет назад вы переехали в наш округ — в район Куркино. Нравится здесь?

— Очень! Я считаю его лучшим районом Москвы! У нас столько зелени, всё так удобно сделано! Много пешеходных зон: гуляй не хочу. Одно время была у нас небольшая проблема: дальнбойщики свои машины оставляли. Но активные жители сообщили об этом властям, и больше такого не происходит. А какая невероятная красота у нас в Сходненской пойме! Тропинки, по которым мы гуляем, церковь, вокруг которой ходим, красивые дома, красивые люди... Мы берём собаку и ходим на прогулки. Ну просто город-рай!

— А что у вас за собака?

— Она — самое наше любимое и чудесное существо, наш близкий

друг, её зовут Рия. Это большой золотистый ретривер, который оставляет шерсть везде, где только может. (Смеётся.) У нас был раньше белый диван, а теперь это её место. Причём мы ей организовали «правильное» собачье место, всё по науке, но она один раз полежала там, а потом залезла на диван и с тех пор устраивается только на диване. — Когда едете на работу, пробки не досаждают?

— В центре с пробками гораздо хуже. К тому же я еду в центр в то время, когда проехать можно легко. Но даже если я стою в пробке, мне есть чем заняться: болтаю по телефону, иногда даю интервью. Да и всегда есть о чём подумывать. Стараюсь не нервничать.

— В Куркине построено множество центров для детей...

— Да, в этом плане у нас всё прекрасно налажено. И детские центры развития, и школы, и частные садики. Моя дочка Сашенька тоже учится в одной из районных школ: получает инклюзивное образование по особенной программе с обычными детьми (у Алексан-



ITAR-TASS

Мы организовали нашему ретриверу Рии правильное место, но она выбрала диван

дры аутизм. — Прим. ред.). Сейчас такую систему пытаются внедрить во многих школах. Посмотрим, что получится. А ещё она занимается в местной студии «Чудики». Я была рада узнать, что у дочери идеальный слух. На Новый год состоялось первое выступление Саши, и ей очень понравилось быть на сцене. Хотя в силу своих особенностей ей не так просто петь перед публикой.

Главное — дочь и работа

— Меня всегда поражало умение телеведущих создавать для нас, зрителей, хорошее настроение. А ведь не всегда хочется улыбаться. У вас есть свой секрет?

— Секрет простой: я люблю свою работу. Это помогает мне сохранять позитивный настрой. Считаю хорошее настроение важной составляющей профессионализма, чем бы человек ни зани-

Без перерывов и выходных!

АВАНС ЛОМБАРД

от 3% в месяц

Займы под залог Вашего имущества.

Реализация невкупленных залогов.

Постоянные клиенты пользуются повышенным займом.

8 (499) 497-84-62

ул. Героев Панфиловцев, д. 8, к. 1

ООО «АВАНС ЛОМБАРД СХОДНЕНСКАЯ», ОГРН 1127746223329 от 29.03.2012 г.

ДОСТОЙНО ЖИТЬ НА ПРОЦЕНТЫ

РАЗВИТИЕ финансовая группа

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ
КАПИТАЛИЗАЦИЯ ВКЛАДОВ
СРЕДСТВА ЗАСТРАХОВАНЫ

до **19,3%** ГОДОВЫХ

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РЕГУЛИРУЕТСЯ ЦЕНТРАЛЬНЫМ БАНКОМ РОССИИ

тариф ДОХОДНЫЙ 14%	тариф КВАРТАЛЬНЫЙ 17%	тариф ПЕНСИОННЫЙ 19,3%
------------------------------	---------------------------------	----------------------------------

м. Белорусская, 4-й Лесной пер., 4
8(495)225-85-23 8(499)753-53-77
www.finrazvitie.com

ПОЛУЧИТЕ В ПОДАРОК КОМПЬЮТЕР или ТЕЛЕВИЗОР

Денежные средства принимаются на основании договора личного сбережения. Кредитный потребительский кооператив «Финансовая Группа РАЗВИТИЕ», ИНН 9710013106, ОГРН 1167746557901, Член СРО «Кооперативные финансы» (Свидетельство №325 от 22.07.2016 г.), Сбережения принимаются в сумме от 50 000 руб. до 5 000 000 руб., сроком от 6 мес. до 2 лет. Процентная ставка зависит от срока и суммы размещения, подробности по телефону +7(495)2258523. Участвовать в программах могут только пайщики Кооператива. Вступительный взнос 2000 руб.* Подробную информацию об организаторе акции, правилах ее проведения, количестве призов по результатам такого мероприятия, сроках, месте и порядке получения, узнавайте по телефону. Срок акции с 01.11.16 по 31.05.17. РЕКЛАМА

Москва
СЕВЕРО-ЗАПАД

**ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ,
ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ
ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ**

☎ (495) 681-3645

@ SZAOPRESSA@MAIL.RU



На шоу «Голос. Дети» Светлана подружилась со многими подростками

мался. Представьте себе: вы приходите к врачу, а он вам говорит: «Я тут с женой поссорился, поэтому лечить вас буду плохо». Это же невозможно? Вот так и у нас. Артист на сцене и ведущий на телевидении должны уметь собраться и сделать свою работу на пять с плюсом, что бы у них ни происхо-

дило. Кстати, я заметила: чем хуже себя чувствуешь, тем лучше получается собраться и работать.

— Помимо работы, на что хватает времени?

— На дочь, на прогулки по родному району Куркино. Иногда хожу в спортзал. Мне нравится проводить время дома, я не любитель гламурных

вечеринок. Хобби у меня тоже нет. Разве что иногда развлекаюсь художественным приготовлением еды или пеку что-нибудь, если дочка попросит. Главные составляющие моей жизни — это дочь и работа. Это для меня и хобби, и всё остальное — то, во что я вкладываю душу.

Беседовала Елена ХАРО

ХОББИ

Школьница из Куркина лепит мифических существ

Насте Фадеевой 13 лет, она учится в школе №1298 и живёт на Юровской улице. На досуге делает на заказ необычные брелоки и фигурки из полимерной глины. Свои поделки девушка продает в Интернете. По её словам, это дело приносит хорошую прибыль, и ей не приходится брать деньги у родителей.

— Большой востребованностью сейчас пользуются брелоки в виде лисицы, — отмечает школьница. — За последнее время я сделала на заказ уже около шести лисичек и продала по цене от 300 рублей за штуку.

Настя регулярно выставляет свои поделки на школьных благотворительных ярмарках. Для них она специально лепит дракончиков и других мифических существ. Вырученные деньги идут на помощь тяжелобольным детям и сиротам.

Создавать глиняные фигурки Настя начала



Настя Фадеева регулярно участвует в благотворительных ярмарках

полтора года назад, а до этого увлекалась лепкой из пластилина.

Сейчас большинство Настиных поделок — птицы и звери, реалистичные и сказочные. Некоторое время девушка лепила фурри — животных с выразительными человеческими чертами.

— Я леплю все подряд, главное — чтобы хватало вдохновения. Если оно пропадает, зову друзей

на прогулку в парк. Там мы веселимся, и когда я чувствую, что уже нагулялась, бегу домой и начинаю творить до самой ночи! — делится мастерица.

Свою будущую карьеру Настя планирует связать с творчеством и мечтает поступить в Архитектурный университет.

Увидеть работы Насти Фадеевой можно здесь: vk.com/public145374714.

Анна КРИВОШЕИНА

Шестиклассник из Строгина стал призёром финансовой олимпиады

В Москве впервые прошла онлайн-олимпиада «Математика в семейном бюджете». Призёром её заключительного, городского этапа стал Алексей Романов, шестиклассник лицея №86 им. М.Е.Катюкова. Мальчик набрал 10 из 13 возможных баллов и получил диплом 3-й степени.

Поскольку олимпиада была заявлена как семейная, проверить свои финансовые знания могли и родители. Члены семьи выполняли математические задания, производили подсчёты, решали

проблемы семейного бюджета.

— Конечно, мы помогли сыну, наводя его на правильную мысль, но все задания выполнял он сам, — рассказала Ирина Михайловна, мама Алёши. — В нашем роду нет экономистов или финансистов, но все так или иначе связаны с техническими науками. Дома мы учим сына правильно распоряжаться карманными деньгами, подсказываем, как и на что их можно потратить.

Екатерина СЛЮСАРЬ



Алёша Романов учится в школе №86 имени М.Е.Катюкова

WWW.SZAOPRESSA.RU



Заходи, не стесняйся

«ВОСТОЧНАЯ СКАЗКА» В ШКОЛЕ №1399

17 апреля 2017 года в школе №1399 при поддержке комбината питания «Московский школьник» состоялось торжественное открытие нового школьного ресторана «Восточная сказка».

Во время весенних каникул в школьной столовой шла масштабная реконструкция с привлечением профессиональных строителей, дизайнера, художника. Новую учебную четверть ученики встретили уже в настоящем школьном ресторане с экзотической стилистикой.

От привычного оформления столовой не осталось и следа. Скучные серые стены сменили свой облик на яркие рисунки, в обеденном зале появился стильный современный декор, а школьный буфет заиграл новыми красками. На стенах, с их контрастными оттенками нейтрального, бежевого и охристо-коричневого, заколыхался бамбук, распо-



ложились экзотические животные, восточные дворцы и храмы. Раздаточную зону украсил индийский павлин, а у буфета теперь утоляют жажду игривые зебры. Дополнили интерьер передовое оборудование и техника, благодаря которым в школьном буфете появятся новые позиции восточного меню.

Не удивительно, что ученики школы № 1399 с большим восторгом восприняли такие перемены в интерьере школьной столовой. Гости и учащиеся высоко оценили восточный

дизайн, каллиграфию, орнаменты, благородную цветовую гамму в столовой, а также её функциональность, и отметили, что теперь ребята и преподаватели могут не только вкусно поесть, но и приятно провести время в школьном ресторане.

«Где сейчас улица Народного Ополчения, трава была по пояс»

Старожил района Щукино вспоминает ушедшую эпоху

Валентина Семёновна Шулешко — заслуженный работник культуры РСФСР. Она муниципальный депутат и почётный житель района Щукино. Живёт здесь уже 78 лет. Валентина Семёновна поделилась с «СЗ» личными воспоминаниями о районе — каким он был в середине прошлого века.



Валентина Шулешко
37 лет была директором
ДК «Октябрь»

Попасть в бомбоубежище было трудно

— В Москву наша семья переехала в 1939 году из Рязанской области, когда папа получил комнату: 16 квадратных метров в бараке №29 недалеко от нынешнего метро «Октябрьское Поле». Сейчас на месте этого барака стоит двенадцатизэтажный дом 9 на улице Маршала Малиновского, — говорит Валентина Семёновна.

Тогда микрорайон назывался городком ВИЭМ (Всесоюзный институт экспериментальной медицины Минздрава СССР). Отец Валентины Семёновны работал там командантом. В посёлке были 42 одно- и двухэтажных барака.

— Во время войны прямо от городка ВИЭМ по железной дороге отправляли на фронт новобранцев, — продолжает Валентина Шулешко. — В один из дней призвали и моего отца. На войне он был контужен, ранен в голову.

Рядом с бараками стоя-

ли бомбоубежища. Ночью и рано утром в них прятали детей и стариков. Попасть туда было трудно из-за скопления людей.

— А детей в нашей семье было пятеро. Сначала мама будила нас и отводила в бомбоубежище, а потом стала класть всех на одну кровать и накрывать матрасами и подушками, приговаривая: «Уж если погибать, так сразу всем вместе», — рассказывает Валентина Шулешко. — После войны возле бараков были огороды и палисадники, где выращивали цветы. Вскверах, где сейчас улица Народного Ополчения, трава была по пояс, в ней можно было прятаться. Во время сессий мы готовились в них к экзаменам, а в вечернее время наши аллеи превращались в аллеи любви: там проходили свидания.

До школы полтора часа пешком

— Сейчас родители выбирают школу поближе: боят-

ся за детей. А от нас школа была очень далеко. Представьте себе: жить в городке ВИЭМ и ходить в школу за 5 километров на улицу Врубеля, — говорит Валентина Семёновна. — Идти надо было через мост и потом налево, по дороге через посёлок, где жили художники. Выходили в школу за полтора часа: на улице сплошная темень, а по дороге большой деревянный мост, под которым проходили поезда с машинами, танками, «катюшами», солдатами. Нам всё было интересно: мы останавливались, кричали солдатам, махали рукой.

В 1950-е годы посёлок ВИЭМ начал разрастаться: строили трёх- и пятиэтажные дома, а бараки стали сносить. Жителей переселяли в районы-новострой-

Перед фильмами и между сеансами в фойе «Октября» молодёжь танцевала

ки. Первым таким районом было Тушино. Некоторые же остались в Щукине.

— Посёлок переименовали в Октябрьское Поле. Нашу семью в 1951 году переселили в новый дом на 8-й улице Октябрьского Поля, дали в коммунальной квартире 16-метровую комнату на семь человек, — вспоминает Валентина Шулешко.

ДК «Октябрь» строили вручную

В окружении бараков, где сейчас улица Марша-



Таким был ДК «Октябрь» в те времена, когда не было ни Интернета, ни гаджетов...

ла Малиновского, в 1936 году начали строить досуговый клуб. Тот самый, который потом стал знаменитым домом культуры «Октябрь».

— По рассказам, клуб вручную строили сами жители посёлка методом народной стройки в свои выходные дни. Никакой техники тогда не было: на телегах привозили бруссы, доски, камни и другие стройматериалы. Даже фундамент не закладывали, дом стоял на брусках, — рассказывает Шулешко.

1 мая 1937 года ДК впервые распахнул двери для посетителей. В нём был зрительный зал, в котором висел маленький экран, на земляном полу стояли деревянные лавки, работали кружки, проходили концерты, народные гулянья. Население потонем шло к клубу — от нынешнего «Сокола» и из других мест. Транспорта тогда ещё не было.

— Перед фильмами и между сеансами в фойе «Октября» крутили пластинки на патефоне и молодёжь танцевала вальс, падеграсс, краковяк и другие танцы. Это было так здорово! Кстати, был там и летний кинотеатр. С правой стороны от клуба на стене висел

экран, и на нём с помощью передвижной киноустановки показывали документальные и исторические фильмы, — делится Валентина Семёновна.

21 апреля она отметила свой 80-летний юбилей. Ровно столько же лет в этом году могло исполниться и дому культуры «Октябрь». Но, увы, в 2011 году он полностью сгорел в результате поджога.

Валентина Семёновна Шулешко посвятила «Октябрю» всю свою жизнь. В детстве она проводила всё свободное время в кружках и в студиях ДК, потом возглавляла совет клуба «Активист», а в последние 37 лет была его директором...

Анна КРИВОШЕИНА

На «клаву» не смотреть Как научиться набивать текст на компьютере 10 пальцами

Входим в поликлинику, а там всюду компьютеры. Чтобы к доктору записаться, надо подойти к терминалу. Да и сам доктор историю болезни записывает на компьютере. А в школах не учили писать на компьютерах, и пока у врачей быстрее получается ручкой шариковой. А ручкой нельзя, только пальчиками на клавиатуре компьютера.

И на работе у всех стоят компьютеры. Компьютер вошёл в нашу жизнь, и поэтому хочешь не хочешь, а нужно учиться правильно использовать технику. Как быть, когда устаёшь от однопальцевого тыканья по клавиатуре? На эту тему мы и говорим с психологом и журналистом, ав-

тором знаменитой программы «СОЛО на клавиатуре» **Владимиром Шахиджаняном**.

— Как побороть страх перед компьютером старшему поколению?

— Компьютер надо любить, и его не стоит бояться, — отвечает Владимир Владимирович.

— Самое главное — необходимо собраться с силами, засесть за компьютер на две-три недели и научиться набирать не одним пальцем, а десятью, да так, чтобы не пришлось смотреть на клавиши. Наша программа «СОЛО на клавиатуре» — а я её разработал вместе с моими коллегами — пользуется большой популярностью, и каждый день мы получаем десятки вос-



торженных отзывов. Пройдёте эту программу в Интернете, научитесь набирать — будете эко-

номить время, силы, энергию.

На одну страницу текста у вас уйдёт всего лишь пять-шесть минут — это если набирать десятипальцевым методом, — а не полчаса, если одним пальчиком по несколько секунд искать каждую букву.

Где найти программу? В Интернете, на сайте www.nabiraem.ru. Первые задания там бесплатные. Тем, кто занимается, мы оказываем помощь круглосуточно. Вдруг у кого-то что-то не получается — достаточно позвонить по телефону (495) 995-8295.

— Ну а если кому-то лень заниматься?

— Ленивых людей нет. Есть неорганизованные, неувлечённые и бездельники. Надеюсь, ваши

читатели к ним не относятся.

— А как быть тем, у кого не будет возможности по два-три часа в день заниматься две-три недели?

— Я отвечу вам притчей. Идёт человек по лесу и видит лесника, пилящего дерево: «Эй, лесник, что так долго пилишь дерево?» «Пила тупая», — отвечает лесник. «Так наточи!» — советует человек. «Времени нет, — вздохнул лесник, — я должен пилить». Всё поняли?

Лучше потратить один раз время и потом сэкономить его в десять, в сто, в тысячу раз больше. Поэтому и рекомендую зайти на сайт www.nabiraem.ru и начать заниматься.

реклама

НЕДВИЖИМОСТЬ

• Пятницкое ш., 50-й км, 10 соток, дом 100 кв. м, каркас, евро-ремонт, круглогодичное проживание, берег озера, 4 800 000 р. Т. 8-903-724-9375
• Сниму квартиру. Т. 8-925-038-1963
• Снимем квартиру сотруднику (РФ). Т. (495) 641-7058

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

• Автовывкуп. Дорого. Т. (495) 664-4562
• Авто + грузчики. Т. (495) 589-0078
• А/грузоперевозки. Недорого. Т. (495) 728-6981
• «Газель». Т. 8-925-590-9106
• Грузоперевозки. Т. (495) 778-7366
• Дачный переезд. Т. 8-916-676-6163

КОМИССИОНКА

• Антиквариат, янтарь куплю дорого, статуэтки, подстаканники, портсигары, значки, самовары, иконы. Т. (495) 643-7212
• Куплю грампластинки, радиоаппаратуру, компьютер, холодильник. Т. 8-966-107-6132
• Куплю картины, антиквариат, предметы советского времени и всякую всячину. Т. 8-916-503-9461

HOMEWAY
недвижимость

**КВАРТИРЫ, КОМНАТЫ
ДОЛИ
НОВОСТРОЙКИ**

ПРОДАТЬ, КУПИТЬ, СДАТЬ

8 (499) 481-88-88

МАГАЗИНЫ

МЕБИУС
ФАБРИКА МЕБЕЛИ

ул. Щукинская, д. 2
8/495/ 925 12 92
с 10.00 до 21.00

КУХНИ ШКАФЫ

• На заказ • От производителя • Рассрочка 0%

✓ шкафы-купе ✓ распашные шкафы
✓ гардеробные ✓ гостиные

Выезд дизайнера БЕСПЛАТНО!

Приём строчных объявлений в газету «МОСКВА. СЕВЕРО-ЗАПАД»
Т. 8 (499) 206-8382 www.orzb.ru shop@zbulvar.ru

• Часы механические (любое состояние), значки. Т. (495) 723-1905

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

• Адвокаты. Т. 8-962-963-2057, Вячеслав Рихардович
• Адвокаты. Возврат квартир. Т. (495) 210-2563

САД И ОГОРОД

Предъявителю купона – скидка!

ТЕПЛИЦЫ

из сотового поликарбоната

www.teplitsa-market.ru
8 (495) 481-29-94

сверхпрочные ТЕПЛИЦЫ
от ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

СТОИМОСТЬ КОМПЛЕКТА:

4 м - 12 500 руб.
6 м - 15 900 руб.
8 м - 19 800 руб.

АКЦИЯ!

• ПОДАРОК
• ПАРНИК
• АЖУРНЫЕ АРКИ
• ДОСТАВКА по Москве и МО БЕСПЛАТНО

НОВИНКА!
оцинкованные грядки
160 РУБЛЕЙ ПОГОННЫЙ МЕТР

КАЧЕСТВЕННЫЙ МОНТАЖ
ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 5%

в наличии КРЕМЛЕВСКИЕ ТЕПЛИЦЫ

Тел: (495) 320-25-45
teplici-mo.com

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

• Обивка мебели. Т. (495) 585-6385

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Замерщик

8-495-409-95-15, 8-926-540-01-60

РАБОТА

• Водитель такси, м. «Сходненская», З/п 50 000 р. Т. 8-965-188-8998
• Нужен продавец-кассир, в ЖК «Микрорайон в лесу», от 27 т. р. Т. 8-916-603-0184

Требуется **СТОРОЖ**
(Строгино): сутки/трое.

Рядом с метро,
2000 руб./смена.

8 (495) 756-81-45;
8 (495) 757-84-76;
8-926-476-16-09

ОБУСТРОЙСТВО И РЕМОНТ

• Мастера (Тушино). Ремонт квартир. Т. 8-925-074-1077
• Москвичка. Обои. Покраска. Т. 8-964-719-3204
• Паркетчик. Т. 8-926-520-8761
• Ремонт квартир. Т. 8-906-714-7529
• Ремонт квартир. Т. 8-977-607-8522

ЗАМКИ
ВСКРЫТИЕ • ЗАМЕНА
от 500 руб.
ОБИВКА • СВАРКА
24
(495) 995-5059 часа

ЛЬГОТЫ ПЕНСИОНЕРАМ!

РЕМОНТ
КОМНАТ
КУХОНЬ
ВАННОЙ

ВЫГОДА 50%

от мелкого до капитального

ЗАПИШИТЕСЬ В ОЧЕРЕДЬ НА БЕСПЛАТНЫЙ ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА!

МЫ – ЭКСПЕРТЫ
ТЕЛЕКАНАЛА «РОССИЯ-1»

8 (495) 928-18-87

ЗАМКИ
ВСКРЫТИЕ • ЗАМЕНА • ОБИВКА
от 400 руб.
8 (495) 211-62-98

• Сантехник. Мастер-универсал. Т. 8-926-052-5971
• Электрик. Т.: (495) 778-0949, 8-903-293-7705

ЗАМКИ ВСКРЫТИЕ ЗАМЕНА
8 (495) 507-11-81
КРУГЛОСУТОЧНО

ЗАВОД ООО «СтройБалконСервис»

АЛЮМИНИЙ ПВХ
PROVEDAL

БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ
ЗАВОДСКОЕ ОСТЕКЛЕНИЕ

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ

БЕЗ ВЫХОДНЫХ
8-495-543-53-97
8-495-782-54-48
www.balkona.ru

ОКНА по ГОСТу

+ ПОДАРОК В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ!

ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ:
8 (495) 505-76-05

НЕ ЗАБУДЬТЕ СООБЩИТЬ О ЛЬГОТАХ!

Москва СЕВЕРО-ЗАПАД

**ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ,
ПРЕДЛАГАЙТЕ ТЕМЫ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИЙ**

8 (495) 681-3645 @ SZAOPRESSA@MAIL.RU

СКАНВОРД

ВСЕ НОВОСТИ ОКРУГА ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ
WWW.SZAOPRESSA.RU

Швея						Судовой кашевар			
Надзиратель в законе				Чушь на английский манер	Кураж картежника	Ходячая фраза		Ручное окончание	
				Заверитель сделки	Ровесник	Бесхвостый макак		Место отдыха зверя	
				Песчаная коса					
				Храм, где служит равнин	Турецкий барин	Сушильная для снопов		Кофейный сорт	
	Рекламный девиз		Ну и рожа!	Переводный вексель					
				Рыжая краска	Клевета				
	Обезжиренное молоко		Порочный инвентарь			Вербная сестра			
				Клич идущих в атаку	Высокомерный модник				
	Широта души и крыльев		Ученый опус						
	Воровское деяние		Вещная колода						
				Истина для математика					

МАТО. КЛИШЕ. ОВИН. ЛЮТОВА. КИСТЬ. АРАБИКА.
ТА. НОНЕС. ОХРА. УРА. ОДНОГОЛОС. АЗАРТ. АТА.
ПО ВЕРТИКАЛИ: НАЗВАНИЕ ЖИЛИЩА. ОБРАЗОВАНИЕ. ТАТА.
ИВА. РАМЗАХ. СЛОБ. ТУЛА. ТАРА. КРАЖА. АСИМА.
МАЛЬ. СПОНА. СИНАГОГА. ОБРАТ. ОВЕР. РОЗА.
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: ПОРТНИКА. КОЖ. НОТОВА. ОР-
ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

Не читает только страус

WWW.SZAOPRESSA.RU

Ветеранская организация района Куркино отметила юбилей

18 апреля Совет ветеранов района Куркино отметил 25-летие. Прошёл праздник в школе №1387 на Машкинском шоссе. На него пригласили более 60 человек.

Программа была насыщенная. Ветеранов поздравили начальник окружного Управления социальной защиты населения СЗАО Илья Беставашиль, директор ТЦСО «Тушино» Тимур Мержеов и руководитель филиала «Куркино» Галина Медведева, председатель окружного Совета ветеранов Виктор Семёнов и многие другие. Поздравление передала и депутат Госдумы Ирина Белых. Глава управы района Куркино Рушан Мирсатеров наградил грамотами тех, кто стоял у истоков создания ветеранской организации.

Ученики из разных школ района подготовили замечательный концерт из танцевальных и песенных номеров, они читали прозаические стихи. Вместе с ребятами выступали и участники хора ветеранов «Виктория», а также артисты танцевального клуба «Апельсин».

Завершился праздник чаепитием.

— Наша организация была создана ещё тогда, когда Куркино было селом, а к нему примыкала деревня Юрово, — рассказывает председатель Совета ветеранов Николай Кравцов.

Сам он переехал в район позже и стал шестым по счёту председателем. Николай Иванович возглавляет организацию уже девятый год. Он ветеран Вооружённых сил, почётный ветеран города Москвы, общественный советник и почётный житель района Куркино.

Светлана БУРТ

Льготников бесплатно консультируют юристы на улице Свободы

Московская коллегия адвокатов «Консул групп» проводит бесплатные юридические консультации для граждан льготных категорий.

Адрес: Москва, ул. Свободы, 50, офис 8. Тел.: (495) 410-0048, 8-966-184-0088.

Время приёма с 10.00 до 18.00. Приёмные дни для бесплатных консультаций: среда, пятница, а также суббота — по предварительной записи по тел. (495) 410-0048.

ВАШУ РЕКЛАМУ ПРОЧИТАЮТ ВСЕ ЖИТЕЛИ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ОКРУГА

(495) 782-8212
(многоканальный)
www.orzb.ru
shop@zbulvar.ru

ФОТОКОНКУРС «ЛЮДИ И ЗВЕРИ»

Котёнок Базиль из Северного Тушина

Новыми фотоудачами пополняется список участников конкурса «Люди и звери». Наша читательница Светлана прислала снимок своей девочки Софии с белкой. И непонятно, кто больше удивлён этой встре-

чей — зверёк или человек. Белка как будто хочет вспрыгнуть на руки к девочке. А София, похожая на мужа», — пояснила Александра.

Кто ещё не успел принять участие в нашем конкурсе? Не зевайте! И не забывайте комменти-

ровать свои фотографии. Все снимки можно увидеть на нашем сайте и в соцсетях районных газет. Голосуйте в пабликах за те фото, которые вам понравились.

Ваш «СЗ»
szaopressa@mail.ru



София шла-шла и белку нашла. Светлана



Базилью два месяца. Александра Тарасова

Фото и письма защитников Москвы станут основой светового шоу

Необычную социальную акцию «Письма Победы», посвящённую героической обороне Москвы, запустили компании МГТС, АФК «Система» и Государственный исторический музей. На интернет-портале Исторического му-

зея pobeda.mediashm.ru москвичи могут загрузить отсканированные материалы из семейных архивов: письма, фотографии и другие свидетельства участников войны о событиях на фронте и в тылу в 1941-1942 годах. Самые интерес-

ные документы и истории станут основой светового мультимедийного шоу, которое будет транслироваться в вечернее время с 7 по 9 мая 2017 года на фасаде здания по адресу: ул. Моховая, 13.

Татьяна ЩЕРБАКОВА



АНЕКДОТЫ

Москва. Ночь. По улице бредут два медведя. Один учит другого:

— Консервную банку лучше выбирать с мигалкой. Там мясо жирнее.

Увидев на холодильнике всего два магнитика — из Магадана и Воркуты, воры покормили кошку и помыли посуду.

— Пап, у нас бабушка, что, совсем не сообщает?

— С чего ты взял?

— Как ни приду к ней, она спрашивает: «Кто это к нам пришёл?»

Каждый день, возвращаясь домой, Петя читал семейное положение жены в «Одноклассниках». «Замужем» — значит, всё хорошо. «Разведена» — значит, его дома ждёт скандал. Но когда он прочитал: «Вдова», то понял, что она узнала про любовницу.

С БОГОМ!

Рубрику ведёт Михаил УСТЮГОВ



Святых надо просить не о помощи

«Молюсь Николаю Угоднику, — рассказывала мне знакомая прихожанка. — Прошу его: спаси и помоги!» — «А Богу молитесь?» — «Тоже, но реже. До Бога высоко, до царя далеко».

Духовный мир часто представляется верующим в образе земной иерархии. На самом верху — Бог Отец и Иисус Христос. Чуть ниже ангельские чины. И совсем близко к нам, верующим, — святые. Поэтому иногда думают, что проще всего обращаться именно к ним: они сразу услышат и помогут решить все проблемы.

На самом деле это не так. Святые не спасают, более того, они не являются посредниками между нами и Господом. «Един есть посредник между Богом и людьми — Иисус Христос», — пишет апостол Павел. Не надо представлять себе Бога в заоблачных высях. «Господь на всяком месте принимает от нас молитвы», — писал святой Иоанн Златоуст. Христос в Евангелии учил обращаться к Создателю напрямую и от всего сердца на ты: «Отче наш!»

— Дистанция между Богом и человеком преодолена в Иисусе Христе: в Нём соединились

две природы, две воли — человеческая и Божественная, — говорит известный богослов протоиерей Олег Стеняев. — Христос самый близкий для каждого верующего, Он — наш единственный Спаситель.

А какова роль святых? Заглянем в молитвослов: их надо просить о помощи, о ходатайстве перед Богом. «Умоли Господа даровать мне оставление грехов», — сказано в молитве Николаю Чудотворцу.

— Святые — не посредники, а наши друзья, наставники, — объясняет отец Олег. — Они могут ходатайствовать за нас. Иногда мы просим о молитвенной помощи ныне живущих людей, верующих. Но если можно попросить живого, то тем более можно просить того, кто прославлен как святой. Ведь у Бога все живы.

Получается, что молитвы святым для христианина не главные, а вспомогательные. И поклоняться следует не святым, а только Богу. В противном случае наша вера начнёт походить на языческое многобожие, где есть могучий Творец и божества помладше, не столь сильные, зато более близкие и понятные.



Поклонятся и молятся о спасении только Богу

Москва
СЕВЕРО-ЗАПАД

№16 (339) май 2017

«Москва. Северо-Запад» — окружная газета Северо-Западного округа.
Учредитель: Префектура Северо-Западного административного округа.
Адрес учредителя: 123362, Москва, ул. Свободы, 13/2.
Издатель: Общество с ограниченной ответственностью «Единая Редакция».
Адрес издателя: 127560, г. Москва, ул. Конёнкова, 15, корп. 1.
Главный редактор: Ю.А. Мироненко.
Фотографы: Р.А. Балаев, А.А. Белкин, А.И. Дмитриев, А.В. Кочубей, А.Р. Новосильцев.
Адрес редакции: 129090, Москва, просп. Мира, 18. Тел. (495) 681-0086, (495) 681-3328.
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-735 от 29 июля 2010 г. Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Москва», 141707, Московская область, г. Долгопрудный, Лихачёвский проезд, 5в.
Заказ №1178. Тираж 320 000 экз. Подписано в печать 29.04.2017 г. Время подписания по графику — 19.00, фактически — 19.00. Выход в свет — 1.05.2017 г. Отдел по работе с читателями: тел. (495) 681-3645.
Размещение рекламы: тел. (495) 782-8212. Газета распространяется бесплатно на территории Северо-Западного административного округа г. Москвы. Вопросы по доставке: тел. (495) 681-3970.